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ꤜꤤ꤬ꤙꤢ ꤬(꤃) 

ꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭   ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬   



ꤗꤛꤢꤕꤗꤛꤢꤕꤗꤛꤢꤕꤗꤛꤢꤕꤟꤟꤟꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭   ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬     

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤋꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤋꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤋꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤋꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭   ꤘꤣ ꤢ꤬ꤊꤘꤣ ꤢ꤬ꤊꤘꤣ ꤢ꤬ꤊꤘꤣ ꤢ꤬ꤊꤟꤤꤢ꤬ꤐꤟꤢ꤭ꤟꤤꤢ꤬ꤐꤟꤢ꤭ꤟꤤꤢ꤬ꤐꤟꤢ꤭ꤟꤤꤢ꤬ꤐꤟꤢ ꤭   ꤒꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤩ ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤩ ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤩ ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤩ ꤬                                

ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬ ꤜꤤ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ  ꤢꤨ ꤭
ꤙꤢꤩ꤬ꤥ꤬ꤘꤝꤥ ꤜꤢꤨ ꤭ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬꤯ 

ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ-꤬ 

*ꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤏꤛꤥ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤯꤬ 
*ꤢ ꤬ꤘꤛꤢ ꤩꤞꤤꤖꤢꤧꤜꤤ꤬ꤗꤛꤢ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤢꤟꤌꤣꤢꤛꤢ꤯ 

*ꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤞꤢꤧꤊꤚꤟꤢꤦ꤭ꤞꤢꤧꤜꤟꤢꤪ ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤯꤬ 
*ꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤜꤩꤤ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ꤢꤨꤗ꤭ꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧ꤬꤯ 

*ꤢ ꤬ꤍꤟꤢꤨ꤬ꤘꤢꤨ ꤬ꤜꤣꤊꤜꤢꤪ꤭ ꤡꤢꤪ ꤔꤢ ꤓꤢꤧ꤭ ꤏꤛꤣ꤭ꤚꤛꤢ꤯ 
*ꤢ ꤬ꤏꤢꤦ ꤭ꤊꤜꤢꤪ꤭ ꤕꤢ꤭ꤡꤢꤪ ꤔꤢ ꤠꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤯꤭ (ꤜꤤ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ ꤬꤁꤉:꤇-꤁꤁) 

 
ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ ꤚꤢꤪ ꤡ ꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ 

ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩꤘ꤭ꤢꤨ ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭ꤡꤢꤪ꤯  
 

 ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤒꤟꤢ ꤭ ꤘꤤ꤭ꤒꤢ ꤦ ꤓꤌꤣꤜ꤭ꤟꤢꤪ꤭ꤟꤢ ꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤋꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤢ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤐꤟꤢꤓꤛꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤞꤤ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬  ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤘꤣ 
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤊꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤜꤣꤜꤣꤙꤢ꤭ꤙꤢ ꤭ ꤡꤢꤪ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭  ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤊꤤ  ꤬
ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ꤒꤢ꤮ꤦ ꤚꤢ ꤪꤢ ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤚꤢꤧ꤯ 
ꤙꤤ ꤗꤛꤢꤕ ꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜ ꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ (ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭) ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ,꤬ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜ ꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭  
ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤟꤢꤪ (ꤞꤢꤪ)  ꤘꤣ ꤜꤟꤢꤩꤙꤢꤗꤥ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ ꤚꤛꤢ ꤬ ꤘꤛꤢ꤬ꤥ꤬ꤘꤝꤥ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤧ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬
ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤚꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤜꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ 
ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ ꤭ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤕꤜꤥ꤭ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤚꤛꤢ ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢ ꤕꤢ,꤭ 
ꤓꤌꤣꤒ꤭ꤥ ꤬ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤜꤥ꤬ 
ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬
ꤕꤜꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ꤭ꤕꤟꤥ ꤕꤢ꤭꤯ 
 “ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤢꤨ ꤭ ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤕꤜꤤ꤭ ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢꤨ꤭ꤓꤛꤢ꤬ 
ꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤔꤌꤣ꤬, ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤚꤢꤪ 
ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤢꤧ꤬ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤔꤤ꤮꤯”  (꤁- ꤒꤤ꤬ꤗꤢꤞ꤬ꤢꤩ ꤬꤄:꤁꤅) 



 
    ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤢ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤐꤢꤨ꤭ꤊꤜꤢꤪ ꤭ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤜꤟꤢꤩꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭
ꤛꤢꤩ ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭, ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ ꤤꤞ꤬ꤛꤥ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤙꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭  ꤥ ꤬
ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬꤯ ꤛꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬, ꤙꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ꤊꤢꤨ꤭  
ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ ꤭ꤖꤢ ꤨꤔꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ꤭ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤟꤢꤩꤕꤝꤟꤥ꤭ꤚꤥ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬
ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ ꤬ꤚꤢ ꤭ꤙꤢ ꤧꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭, ꤟꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ 
ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢ ꤩ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤜꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤗꤟꤢ ꤭ ꤞꤌꤣ꤭ꤜꤝꤟꤤ ꤭ ꤟꤢꤦ ꤬ ꤔꤌꤣ꤬, 
ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤋꤛꤢꤩꤞ꤭ꤛꤢ ꤢꤧ ꤬ ꤔꤌꤣ꤯꤬ ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤟꤢꤩ  
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭꤮ ꤔꤌꤣ ꤬ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤡꤛꤣꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ ꤘꤣ꤬ꤑꤢ ꤭ꤕꤢ ꤩꤢꤨ ꤭ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ꤔꤤ꤮꤯ 
    ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤤ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤓꤌꤣꤟ꤭ꤢ ꤪꤜꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥ ꤘꤣ   ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ ꤭ꤛꤢꤩ ꤭
ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ꤕꤢ ꤭ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤕꤜꤥ ꤭ꤜꤣ ꤕꤟꤥ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭  ꤔꤢ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤛꤣꤊꤟꤢ ꤬ꤒꤟꤣ ꤔꤢ ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤕꤢ꤭꤯ 
 
*ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬
  *ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ (ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ) ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 
    * ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭꤯ 
      *ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤟꤛꤢ꤬꤯ 
 
(ꤒꤟꤢ ꤬ꤧꤙꤢꤩ꤬ꤞꤢꤨ꤬ꤙꤢꤩ꤬ꤞꤢ ꤧ - ꤊꤝꤤ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ ꤘꤣ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤥ ꤬ ꤚꤢꤪ 

ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤜꤢ꤬ꤒꤟꤢꤦ ꤭ꤥ꤬ꤊꤟꤌꤣꤊꤛꤢ ꤭ꤒꤢꤧ ꤭ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤛꤢ꤭ꤩ 
ꤒꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢ ꤩ ꤔꤤ꤯ ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤢ ꤧ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭  ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤓꤌꤣꤙ꤭ꤢ ꤧ
ꤟꤢꤗꤩꤢ,꤬ ꤢ꤬ꤑꤟꤢꤩ ꤭ ꤒꤛꤢ꤬ꤒꤥ꤬ꤕꤢ꤭ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢ ꤦ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤕꤜꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ ꤭
ꤔꤟꤤꤙꤢ ꤧ ꤕꤟꤥꤟꤢ ꤪ  ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥ (꤄) “ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢ꤬ꤓꤢꤪ ꤬
ꤥ꤬ꤔꤛꤢ”꤭  ꤔꤌꤣꤕ꤬ꤢ꤭꤯) 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥ(꤁) 
ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧꤐꤟꤢꤦꤢ꤬ꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢ꤬ꤨ 
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬   ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬   ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧꤋ꤬ꤚꤤꤋꤚꤤꤋꤚꤤꤋꤚꤤ    ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢꤢꤢꤢ ꤪ ꤪ ꤪ ꤪ    
        

ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ ꤟꤢꤔꤩꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢꤨ ꤭ ꤔꤝꤥꤓꤢꤩ꤬ ꤤ꤬ꤏꤢꤪꤓꤛꤢ ꤬ ꤔꤢ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤕꤜꤢꤗꤪꤟꤢꤨ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ,꤬ ꤗꤛꤢꤩ꤭ꤡꤣ ꤬ ꤔꤢ ꤓꤛꤢꤩ꤭ꤊꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢꤟ꤬ꤢ꤬ꤩ 
ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬꤯ ꤢꤨ꤭ ꤤ꤬ꤏꤢꤪꤓꤛꤢ ꤬ ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ 
ꤔꤛꤢꤩ꤭ꤖꤟꤌꤣꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭  ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ 
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤍꤟꤥ ꤞꤤ ꤭ ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤋꤥ  ꤜꤢꤨ,꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭
ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩꤋꤢ꤭ꤙꤛꤢ ꤬ꤒꤢ ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤮ ꤗꤢ ꤬ ꤢ ꤬ ꤥ꤬ꤋꤥ ꤡꤢ ꤪꤜꤢꤨ ꤭ ꤘꤣ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬  ꤏꤤꤙ꤭ꤢ ꤬ ꤡꤢ ꤪ
ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣꤕ꤬ꤚꤟꤢꤧ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤜꤢꤪꤡꤢꤦ꤭ ꤜꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢꤪ 
ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬꤮ ꤡꤢꤦ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬  ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ  
ꤚꤢ ꤪ ꤢ ꤬ ꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ ꤬ ꤓꤌꤣꤋ꤭ꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤟꤢꤪ ꤔꤛꤢꤩ꤭ꤖ ꤟꤌꤣꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤘꤣ 
ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢꤟ꤬ꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ,꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ  ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤕꤜꤤ꤭ ꤟꤢ ꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤟꤤ꤬ꤖꤢꤨꤖꤛꤢ꤭ꤖꤢ ꤨꤟꤢꤪ꤯ 
 
꤁꤯ ꤘꤣ (ꤢꤩꤖꤢꤎꤩꤢꤨ ꤬꤅:꤂꤃) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ-꤬ 
(꤁) ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢꤨ ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ 

ꤓꤝꤟꤥ ꤭ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

……………………………………………………                         
(꤂) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢꤨ ꤭ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤢ꤭ ꤢꤧ꤬ ꤔꤢ 

ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………… 
꤂꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (ꤕꤚꤟꤢꤧꤘ꤬ꤣ꤬ꤑꤢꤖ꤭ꤢ ꤨꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬꤂꤀:꤂꤈) 

……………………………………………………… 
꤃꤯ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤋꤛꤢꤞꤛꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤕꤢ ꤩ
ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? (ꤢꤩꤖꤢꤎꤩꤢꤨ ꤬꤁:꤇) 

……………………………………………………… 

 
 



ꤘꤣ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤕꤜꤢꤪꤢ꤬ꤗ ꤟꤢꤨ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤥ ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤞꤪꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ꤜꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬
ꤢ꤬ꤥ꤬ꤕꤚꤢꤧꤒꤢ ꤦ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤊꤟꤌꤣ ꤭ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬꤬ꤖꤢ ꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ “ꤠꤢ꤭ ꤚꤢ ꤪꤜꤟꤢꤩꤘꤢ ꤭ꤔꤢ ꤢ꤬ꤊꤢꤪ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤟꤤ ꤢꤨ ꤭ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬
ꤒꤥ ꤬ ꤠꤟꤢ”꤭  ꤢ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤚꤟꤢꤩꤘꤛꤢ ꤩ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤖꤢꤔꤨꤌꤣ꤯꤬                    
(Robert B.Munger) 
 
꤄꤯ ꤕꤟꤢ ꤬ ꤧ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤗꤟꤢ ꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤟꤢ ꤪꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤖꤢꤨꤗꤢꤪ꤬ꤖꤢꤨꤋꤢꤨ꤭  ꤟꤢ,ꤪ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ ꤭ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭ ꤟꤢ ꤪ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤟꤢ ꤪ ꤔꤌꤣꤚ꤬ꤢ ꤪ 
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤙꤢ ꤧꤔꤢ ꤗꤢ꤬ꤤꤒ꤭ꤢꤩ?꤭ (꤁-ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤄:꤇) 

……………………………………………………… 
꤅꤯ (ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤁꤂:꤄,꤅) ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ꤊꤛꤢ ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨꤛꤢꤩ꤭, ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤑꤟꤢꤢꤩ ꤬
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢ ꤨꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ꤬ꤟꤢ ꤩꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ 

……………………………………………………… 
꤆꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬  ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤋꤨꤚꤤ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤟꤢꤪ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬
ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩꤔ꤬ꤌꤣ,꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬  ꤘꤛꤢ ꤩ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤘꤣ  ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬꤯ ꤟꤣ ꤙꤤ (꤁-ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤁꤂:꤁꤄-꤂꤇) ꤔꤌꤣ꤯꤬ 
(꤁) ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ ꤭ ꤘꤛꤢ꤬ꤒꤟꤢ ꤭ ꤕꤢ ꤩ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ 

ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩꤋꤢ꤭ꤙꤛꤢ ꤬ꤕꤢꤩ?꤭ (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢ-ꤨ꤁꤈) 

………………………………………………… 

(꤂) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤥ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤂꤅)  

꤁꤯…………………………………………………… 

꤂꤯…………………………………………………… 
(꤃) ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ ꤪ ꤊꤚꤟꤢꤦꤊ꤬ꤚꤟꤢꤪ ꤭ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩꤜ ꤟꤥ ꤬ ꤛꤢꤩ ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤒꤥ,꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ꤜꤣꤥ꤬ꤊꤜꤢꤪ꤭ ꤕꤚꤢꤧ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤥ꤬ ꤒꤣ꤬ ꤡꤣ꤬ꤡꤣ ꤬ ꤟꤟꤢꤧ?꤭(ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤂꤀-
꤂꤂) 

………………………………………………………  
 
꤇꤯ ꤙꤤ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤙꤝꤤꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭  ꤢꤧ ꤬
ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤒꤥ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤢ ꤬ꤋꤛꤢꤙꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭ꤒꤣꤡ꤬ꤣ꤬ꤡꤣ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ 



ꤢ ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤏꤢꤜꤢ ꤩꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤟꤟꤢꤧ?꤭ (꤁-ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤁꤂:꤂꤆) (ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤢ  
ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤘꤣ “ ”  ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤔꤤ꤯) 
(꤁) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤊꤢ꤬ꤛꤢꤔ꤭ꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤥ ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢ ꤪꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬

ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ꤭  ꤒꤥ ꤬ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤢ꤬  ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤏꤢꤜꤢꤩꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ ꤬
ꤒꤢ꤬ꤊꤤ꤬ꤖꤢꤨ ꤊꤥꤜ꤭ꤢꤩ꤬꤯ 
(꤂) ꤢ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤥ꤬ꤕꤟꤢꤔ꤬ꤟꤌꤣ ꤭ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬

ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ꤟꤢꤩꤚꤢ ꤪꤢ ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤜꤣ ꤊꤜꤢꤪ꤭ꤡꤢ ꤪꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤡꤢꤪ꤯ 
(꤃) ꤑꤟꤢꤑꤩꤟꤢ ꤩ꤮ ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ꤬ꤚꤢ ꤪ ꤢ ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤙꤝꤤꤘꤛꤢꤩꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ ꤬

ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢ ꤪꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤕꤟꤛꤢꤘꤛꤢꤩꤏꤢꤧ ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬꤯ ꤑꤟꤢꤑꤩꤟꤢ ꤩ꤮ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ ꤚꤢ ꤪ
ꤢ ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤣꤡ꤬ꤣ꤬꤮ ꤒꤥ꤬꤯  
(꤄) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤗꤛꤢ ꤘꤣ ꤞꤢꤧ  ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ ꤪ ꤒꤣꤊ꤬ꤛꤢꤩ ꤭ ꤟꤢꤩꤚꤢ,ꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬  

ꤜꤟꤢꤪ꤮꤭ ꤕꤜꤤ ꤭ ꤗꤢ ꤬ ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ ꤪ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤦ ꤭ ꤘꤣ ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ ꤕꤚꤢ ꤧ
ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤜꤟꤢꤪ ꤭ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤡꤢꤪ꤯  
 
꤈꤯ ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤥ ꤬ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ ꤭
ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ꤬ꤛꤢꤩ,꤭ 
ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ , ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥꤜꤟꤛꤢꤩ ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥꤊꤢ꤬ꤧ 
ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤜꤢꤨ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (꤁-ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤄:꤁꤀) 

………………………………………………………  
         
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤋꤚꤤ  ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ ꤪ

ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤢ ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ ꤭ ꤕꤢ ꤩ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭  ꤢ꤬ꤞꤢꤧ,꤭ ꤜꤤ꤬ 
ꤢꤩꤖꤢꤎꤩꤢꤨ ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ꤯꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬  ꤜꤣꤊꤜꤢꤪ ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤚꤢ ꤪ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ ꤭ ꤕꤢ ꤩ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤤ (ꤢꤩꤖꤢꤎꤩꤢꤨ ꤬ ꤂:꤁꤉-꤃:꤁꤂, ꤄:꤁-꤁꤆ ꤔꤢ 
꤅:꤂꤁-꤂꤇) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ꤯꤬ 
 
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬   ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬   ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬   
 ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢ ꤨ ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ ꤥ꤬ꤕꤜꤢꤪꤥ꤬ꤡꤢꤦ꤭ꤜꤢꤨ ꤭ ꤘꤣ ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢ ꤩ ꤒꤣ꤬ꤖꤥ꤬ꤖꤥ ꤬

ꤚꤢ ꤪ ꤢ ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ ꤘꤛꤢꤩ ꤜꤢꤨ,꤭ ꤙꤢꤪ ꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ ꤭ ꤜꤢꤨ,꤭ ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤚꤟꤥ  ꤜꤢꤨ꤭ 
ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤚꤟꤥ ꤜꤢꤨ ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤕꤜꤢꤪꤢ꤬ꤗ ꤟꤢꤨ ꤬
ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢꤨ ꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢꤨ꤭ꤢ ꤧ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬, ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ ꤭
ꤟꤢ ꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤕꤢꤕꤩꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ꤯꤬ 
 



꤉꤯ ꤙꤤ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ ꤧꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤟꤥ꤭ ꤥ꤬ꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤ  ꤒꤥ ꤬
ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤢꤦꤩꤒ꤬ꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ꤢ ꤬ꤡꤛꤣꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤏꤢꤦ꤬ ꤜꤢꤨ ꤭ꤚꤢ ꤪꤢ꤬ 
ꤡꤛꤣꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ ꤭ꤙꤤꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤣꤖ꤬ꤥ꤬ꤒꤢꤩ?꤭  
(ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤁꤆:꤅, ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ ꤬꤁꤆:꤁꤉) 

……………………………………………………… 
꤁꤀꤯ ꤢ ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤏꤢꤦ꤬ ꤜꤢꤨ ꤭ꤚꤢ ꤪꤢ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤙꤤ ꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤣꤑ꤬ꤢꤩ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 
((ꤕꤚꤟꤢꤧꤘ꤬ꤣ꤬ꤑꤢꤖ꤭ꤢ ꤨꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬꤂꤀:꤇) 

……………………………………………………… 
꤁꤁꤯ ꤖꤢ ꤨ (ꤕꤚꤟꤢꤧꤘ꤬ꤣ꤬ꤑꤢꤖ꤭ꤢ ꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤂:꤄꤂) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ ꤚꤢ꤭ꤥ꤬ ꤔꤌꤣ,꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ ꤬
ꤗꤛꤢꤗꤛꤢ ꤒꤟꤢ꤬ ꤧ  ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ ꤬ꤜꤣꤊꤜꤢꤪ ꤭ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬
ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭(꤄)ꤡꤣ꤬꤯ 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ 

ꤜꤟꤢꤩꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤢꤧ ꤜꤢ꤭ꤕꤢ꤭ ꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤢꤪ ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤕꤟꤥ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ  ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ 
ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢꤪꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤛꤢ,꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ ꤞꤢꤚꤢ ꤔꤢ ꤞꤢꤚꤢꤘꤢꤨ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤤ꤯ 
 
꤁꤂꤯ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤞꤢꤧꤔꤢꤪ꤭ 
ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ ꤬ (꤁-ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ ꤬ ꤁:꤁꤀) ꤖꤢ ꤨ ꤔꤟꤢ꤬ꤧ 
ꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ ꤭ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩꤗꤟꤢꤪꤜꤤ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ꤔꤤ꤯ 

……………………………………………………… 

 
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬   ꤞꤢꤚꤢꤞꤢꤚꤢꤞꤢꤚꤢꤞꤢꤚꤢ    (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ ꤞꤢꤚꤢ)(ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ ꤞꤢꤚꤢ)(ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ ꤞꤢꤚꤢ)(ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ ꤞꤢꤚꤢ)     ꤔꤢ ꤔꤢ ꤔꤢ ꤔꤢ 
ꤞꤢꤚꤢꤘꤢꤨ꤬ꤞꤢꤚꤢꤘꤢꤨ꤬ꤞꤢꤚꤢꤘꤢꤨ꤬ꤞꤢꤚꤢꤘꤢꤨ ꤬   
   ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤗꤛꤢꤋꤝꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬꤬ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤊ ꤟꤛꤢꤩ ꤭ ꤞꤤꤗꤟꤤꤖꤢ ꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢ ꤪ ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬
ꤕꤣꤒꤢ꤬ꤚꤤ ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣꤞꤢꤨ꤬ꤘꤣꤞꤢꤧ ꤒꤣ꤬ꤊꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤗꤢ ꤬ ꤢꤨ ꤭ ꤢ ꤧ ꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ 
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤨ꤬ ꤞꤢꤚꤢ (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ ꤞꤢꤚꤢ) ꤯ ꤢꤧ ꤬ ꤗꤢ ꤬ ꤢ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬
ꤙꤟꤌꤣ꤬ꤢꤩ꤬ꤙꤟꤌꤣ꤬ꤥ ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬(ꤞꤤꤗꤟꤤꤖꤢ)ꤨ ꤞꤤ꤭ ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ꤔꤢ ꤏꤢꤧ꤬ꤢꤩ꤬ꤏꤢꤧ꤬ꤥ꤭ 



ꤘꤣꤞꤢꤨ꤬ꤘꤣꤞꤢ ꤧ ꤒꤣ꤬ꤊꤛꤢꤩ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜ ꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢꤟ꤬ꤢꤩ꤬꤯ 
ꤢ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ,꤭ ꤐꤟꤢ ꤭ꤨꤊꤜꤛꤢꤐꤟꤢꤨ꤭ꤊꤜꤥ ꤭ꤔꤟꤤ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤬꤭꤯ 
꤁꤃꤯ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤢ ꤩꤔꤢ, ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢ ꤩ
ꤔꤝꤥꤓꤛꤢ ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤣꤒꤢ꤬ꤚꤤꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣꤞꤢꤨ꤬ꤘꤣꤞꤢꤧ ꤒ ꤣ꤬ꤊꤛꤢꤩ ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤕꤢ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ?ꤩ (ꤡꤛꤣ꤬ꤚꤢ꤬ꤗꤤꤛꤣ ꤬꤃:꤁꤅) 

……………………………………………………… 
꤁꤄꤯ ꤙꤤ (ꤢꤩꤖꤢꤎꤩꤢꤨ ꤬꤄:꤁꤁-꤁꤆)ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ-꤬ 
(꤁) ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ ꤊꤟꤢ ꤦ ꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢꤨ꤭ꤓꤛꤢ꤬ꤙꤢ ꤧ

ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜ ꤟꤛꤢ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨ  
ꤞꤤꤒ꤭ꤢꤟ꤬ꤢ꤬  ꤩꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤥ ꤬ꤞꤤꤒ꤭ꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤥ,꤬ ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤕꤢ ꤭
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤘꤣ ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ ꤭ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤥ ꤬ꤕꤢꤩ?꤭  (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤁꤁) 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………    
(꤂) ꤢ ꤬ ꤡꤛꤣꤘꤛꤢꤩꤒꤟꤢ ꤭ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤖꤢꤨꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤐꤛꤢꤩ꤬ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢ ꤨ꤁꤂)  

………………………………………………………

……………..………………………………………… 
(꤃) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ ꤞꤢꤚꤢ (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ ꤞꤢꤚꤢ) ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬

ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤩꤗꤢ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭  
(ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤁꤃) 

………………………………………………………

…………..…………………………………………… 
꤁꤅꤯  ꤙꤤ (ꤕꤚꤟꤢꤧꤘ꤬ꤣ꤬ꤑꤢꤖ꤭ꤢ ꤨꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬꤂꤀:꤂꤈) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬
(꤁) ꤢ ꤬ ꤙꤢꤩ꤬ꤜꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬

ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢꤪꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤛꤢ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ ꤭ ꤘꤛꤢ ꤩ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ ꤭ ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤕꤣꤒꤢ꤬ꤚꤤ 

ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ꤕꤢꤩ?꤭ 



……………………………………………………… 
 
(꤃) ꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………………  
꤁꤆꤯ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ꤞꤢꤚꤢ(ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢ ꤨꤞꤢꤚꤢ) ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ ꤬ꤙꤢꤧ꤬ 
ꤘꤛꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ꤖꤛꤢꤩꤏꤢꤦ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤢꤦ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤘꤣ 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (꤁-ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤅:꤂)(ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤢ 
ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ ꤬ ꤊꤜꤥ꤭ꤔꤤ꤯) 
(꤁) ꤢ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤘꤛꤢ꤬ꤖꤢ ꤨ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤒꤟꤢ꤭  ꤜꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬  ꤙꤢꤧ ꤬

ꤢꤛꤢꤡꤢꤦꤢꤛꤢꤚꤢꤩ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬꤯ 
(꤂) ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤛꤥ ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤟꤢ ꤪꤒꤢ꤮ꤦ ꤚꤢ ꤪꤠꤢ ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ 
(꤃) ꤗꤛꤢ ꤘꤣ ꤜꤟꤢꤩꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤣꤊ꤬ꤛꤢꤩ ꤭

ꤓꤌꤣꤒ꤭ꤥ ꤬ ꤗꤛꤢ ꤏꤢꤦ꤭ꤒꤟꤌꤣ ꤕꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤚꤢꤦꤓ꤭ꤢꤧ(꤭ꤜꤢꤧ꤭ꤊꤢꤧ꤬) ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤒꤣꤊ꤬ꤛꤢꤩ ꤭ ꤚꤢꤪ 
ꤖꤛꤢꤩꤏꤢꤦ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤢꤦ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬꤯ 
(꤄) ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤠꤢ꤭  

ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤘꤢꤦ꤬꤯ 
 
꤁꤇꤯ ꤙꤤ (꤁-ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤅:꤃-꤄)ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ 
(꤁) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤘꤛꤢ ꤩꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ ꤭ꤛꤢꤩ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ ꤬ꤙꤢꤧ꤬ 

ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ꤬ꤘꤛꤢ ꤩꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤊꤟꤛꤢꤩ꤭ꤞꤤꤗꤟꤤ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬

ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨꤞ꤬ꤢꤚꤢ (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ ꤞꤢꤚꤢ)  ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤡꤢꤪ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭, 
ꤏꤛꤢꤩ꤮ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ  ꤔꤛꤢꤩ꤭ꤖꤟꤌꤣ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣꤕꤢ ꤭
ꤗꤢ,꤬ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ꤏꤛꤢꤩ꤭ꤐꤟꤢꤨꤕꤢ꤭꤯ (ꤢ꤬ꤞꤢ ꤦ  ꤔꤢ    ꤢ꤬ꤒꤥ)꤭  
꤁꤈꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ꤊꤟꤢ ꤦ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ꤭ꤛꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ ꤧꤟꤢ ꤪꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭꤯ 

  (꤁)………………………………….(ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ ꤬꤃:꤈) 

  (꤂)…………………………………..(꤂-ꤒꤤ꤬ꤗꤢꤞ꤬ꤢꤩ ꤬꤄:꤂) 

  (꤃)…………………………………(꤂-ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤄:꤅) 
 



 
 
ꤕꤟꤢ꤬ꤧꤒꤟꤢ꤬ꤧꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤟꤢ꤬ꤩ 
꤁꤉꤯ ꤙꤤ (ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤁꤀:꤂꤅) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤚꤟꤢꤪ꤬ꤔꤟꤤ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ 
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤙꤤꤗꤟꤢꤩ꤬ꤢꤟꤌꤣ ꤊꤛꤢ ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤒꤥ꤬꤯ ꤢ ꤬ ꤞꤢ ꤧ ꤟꤢ ꤩ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭
ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… 
 
       “ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧꤔ꤬ꤌꤣ ꤬ ꤢ ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ ꤔꤝꤥꤓꤛꤢ ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬
ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤤꤞ꤬ꤛꤥ ꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢꤓ꤬ꤢꤨ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ ꤡꤟꤛꤢ ꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ 
ꤘꤣꤞꤢꤨ꤬ꤘꤣꤞꤢ ꤧ ꤒꤣꤊ꤬ꤛꤢꤩ,꤭ ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪ ꤢ ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤙꤢ ꤧ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ ꤭ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤥ꤭ 
ꤡꤟꤛꤢ ꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢꤨ ꤬ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤊꤟꤌꤣ,꤭ ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ ꤭
ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤗꤟꤢꤨ꤬꤯”  
                                                           Billy Graham 
꤂꤀꤯ ꤙꤤ (ꤢꤩꤖꤢꤎꤩꤢꤨ ꤬꤄:꤂,꤃) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ 
(꤁) ꤕꤟꤢꤧꤒ꤬ꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤒꤩꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤗꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤃) 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤛꤢꤓ꤬ꤢꤨꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤜꤢꤪꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤦ ꤭ 

ꤒꤢꤩ?꤭ (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤂) 

……………………………………………………… 
꤂꤁꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤔꤝꤥꤓꤛꤢ ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬  ꤙꤢꤧ ꤬ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ ꤭ꤢ ꤧ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ ꤧ꤬ꤍꤟꤥ 
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ ꤔꤢ ꤢ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ ꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢꤧ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢꤟ꤬ꤢꤩ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬  
ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤁-ꤊꤢ꤬ꤚꤤꤞ꤬ꤢꤨ ꤬꤉:꤁꤄ ………………………………… 

(꤂)ꤊꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤒꤤ ꤆:꤆ …………………………………… 
 
    ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ꤥ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤜꤢ ꤨꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ 
ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤋꤥꤋꤛꤢꤩ ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤥ꤬ꤞꤌꤣ꤭ꤡꤣ꤬꤯ 
꤁꤯ ꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤜꤢꤨ ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤛꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤥ꤯꤬ 
꤂꤯ ꤢ ꤬ꤞꤢꤧꤊꤚꤟꤢꤦ꤭ꤞꤢꤧꤜꤟꤢꤪ ꤭ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ 



꤃꤯ ꤢ ꤬ꤜꤣꤙꤢ ꤭ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ ꤭ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ꤭꤯ 
 
꤂꤂꤯ ꤘꤣ (ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤁꤃:꤇) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤙꤢꤧ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ 
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜ ꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 
(ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤣꤊ꤬ꤜꤥ ꤭ꤔꤤ꤯) 
(꤁) ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤓꤌꤣꤚ꤭ꤢ ꤪ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ 

ꤢꤨ꤭ꤚꤟꤌꤣ ꤬ꤊꤟꤢ ꤦꤞꤢꤐꤧꤟꤢ ꤦꤟꤛꤢ꤭ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ ꤭ꤢꤑ꤬ꤢꤩ,꤭ 
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤒꤢ꤬ꤓꤛꤥꤒꤢ꤬ꤏꤛꤢ ꤬ꤔꤟꤤ ꤕꤟꤥ ꤢꤨ꤭ꤚꤟꤌꤣ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 
(꤂) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤛꤢꤏꤢꤦ ꤭ꤔꤢ ꤓꤢꤨ꤮ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤟꤤ ꤙꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦ ꤥ꤬ 

ꤘꤣ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ꤊꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ꤒꤥ꤯꤬ 
(꤃) ꤗꤛꤢꤙꤢꤦ ꤭ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓ ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤣꤙꤢ꤭  ꤔꤢ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬꤬ꤚꤛꤢ ꤔꤌꤣ,꤬ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤗꤛꤢꤙꤢꤦ꤭ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦ ꤒꤟꤢꤧꤑ꤬ꤟꤢ ꤚꤢꤪ 
ꤊꤚꤝꤥ ꤭ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ꤯꤬ 
 
꤂꤃꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤥꤙ꤭ꤢꤧ ꤬ ꤗꤟꤢꤩꤡꤝꤟꤥ ꤋꤢꤨꤊ꤬ꤜꤢꤪꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤛꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤕꤣꤒꤢ꤬ꤚꤤ 
ꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢꤨ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤨ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤗꤛꤢ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤘꤣ (ꤊꤢ꤬ꤜꤢꤪ꤬ꤎꤢꤧ ꤄:꤃,꤄) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤚꤢꤪ ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ ꤬ꤋꤛꤢꤩꤞ꤭ꤛꤢ ꤖꤢꤨ 
ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ꤭ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩꤗꤟꤢꤪꤜꤤꤔ꤭ꤌꤣ꤯꤬ 

……………………………………………………… 
 “ꤙꤤ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤟꤥꤊ꤭ꤢꤨ ꤭ ꤓꤌꤣꤟ꤭ꤢ ꤪ
ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤡꤢꤓꤛꤢ ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤊꤢꤩ ꤬ꤟꤢ”ꤪ  
 
꤂꤄꤯ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤚꤢ ꤪ ꤗꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤔꤢ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢꤓ꤭ꤢꤩꤏ꤬ꤢꤦ ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤤ꤯ 
-ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥ ꤘꤣ ꤢꤙ꤬ꤝꤤꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤥ꤬ꤜꤣ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ 
ꤙꤤꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 
-ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝ ꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢ ꤩ
ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………………

……………………………………………………… 

 



 
 “ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤟꤛꤢ ꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ 
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤟꤢꤪ꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤋꤛꤢꤞꤛꤢꤩ꤭  ꤕꤢ ꤩ ꤘꤣ 
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯ ꤢ ꤬ ꤥ ꤬ ꤘꤣ ꤗ ꤢꤪꤋꤢꤨ ꤬ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ ꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬  
ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢꤤ꤬꤬ꤓꤢꤊ꤬ꤟꤢ ꤬ ꤋꤛꤢꤩꤞ꤭ꤛꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ,꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤓꤝꤟꤥ ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬
ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤔꤢ “ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤢꤪ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤗꤟꤢꤧ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤡꤢ꤭ꤢ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ”  ꤢ ꤬
ꤟꤛꤢ ꤭ꤤ꤬ꤓꤢꤊ꤬ꤟꤢ ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤞꤝꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭꤯”  

                                      
Samuel J-Stone 

 
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    



    
    

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ(꤂)(꤂)(꤂)(꤂)    
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ (ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ) ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤬ꤒꤢ꤭ꤩ? 
 “ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤠꤢ꤭  ꤐꤟꤢꤦꤢ꤬  ꤩ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜ ꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭
ꤏꤛꤢꤩ꤭ꤐꤟꤢ ꤨ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤜꤣ ꤒꤣꤡ꤬ꤣ꤬꤯ ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤥ ꤬ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧ꤬ꤊꤟꤢ꤬ 
ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ ꤬ꤢ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣꤕ꤬ꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤥ ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤗꤢ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤛꤢꤩꤔꤟꤤ 
ꤡꤟꤛꤢ ꤢꤧ ꤬ ꤙꤤ ꤜꤤ ꤬ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤯꤭ ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤜꤣ ꤊꤜꤢꤪ ꤭ ꤘꤣ 
ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ ꤬ꤛꤢꤩ ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤜꤤ꤭ꤖꤥ꤮ ꤡꤟꤛꤢ 
ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤕꤜꤤ ꤭ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤛꤢꤩ ꤭ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭꤯                                    

Abrabam Lincoin   
 
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ ꤭ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤢꤩ꤭? 
꤁꤯ ꤘꤣ (꤂-ꤒꤤ꤬ꤗꤢꤞ꤬ꤢꤩ ꤬ ꤃:꤁꤆) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤢ꤬  ꤟꤢ ꤩ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤣꤊ꤬ꤜꤥ ꤭ꤔꤤ꤯) 
(꤁) ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤑꤟꤢꤩꤑꤟꤢ꤮ꤩ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ ꤭ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢꤟꤌꤣꤔꤟꤌꤣ꤭ꤜꤢꤨ ꤭ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭꤯ 
(꤂) ꤑꤟꤢꤩꤑꤟꤢꤩ꤮ ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ ꤕꤢ ꤭ꤚꤢ ꤪꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢꤟꤌꤣꤔꤟꤌꤣ ꤭ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤜꤢꤨ꤭ 

ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ꤒꤥ꤬꤯ 
(꤃) ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢꤟꤌꤣꤔꤟꤌꤣ ꤭ꤜꤢꤨ ꤭ꤔꤢ 

ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤮ꤦ ꤚꤢ ꤪꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ 
(꤄) ꤢ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤒꤣ꤬ꤙꤢꤧ꤬(ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬) ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤒꤢ꤮ꤦ ꤚꤢ ꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢꤟꤌꤣꤔꤟꤌꤣ ꤭ꤜꤢꤨ ꤭ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤕꤚꤢꤧ꤯    
꤂꤯ ꤘꤣ (꤁-ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤂:꤁꤃) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ-꤬ 
(꤁) ꤋꤢꤨꤕ꤭ꤢꤪꤜꤢ ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤢꤪꤢꤟꤌꤣꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤚꤢ ꤪꤢ ꤬ꤟꤢꤩꤓꤢꤩ꤬ꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤕꤢ ꤩꤢꤨ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ ꤤꤞ꤬ꤛꤥ ꤕꤢꤧꤜ꤬ꤥꤖ꤬ꤥꤋ꤭ꤛꤢꤩ ꤭ꤕꤚꤢ ꤧꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤖꤢ ꤨꤔꤌꤣ ꤬

ꤕꤚꤢ ꤧ ꤟꤟꤢꤧ?꤭,  ꤊꤤ꤬ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤢ꤬  ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤒꤟꤢ ꤭ ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ 
ꤍꤟꤥꤒꤣ꤬ꤗꤢꤦ꤭ꤗꤢꤦ ꤭ꤟꤟꤢꤧ?꤭ 

………………………………………………………  
꤃꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤚꤢꤓ꤭ꤢꤩꤓ꤬ꤌꤣ ꤭ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ꤚꤢ ꤪꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 
(꤂-ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤁:꤂꤀,꤂꤁) 



……………………………………………………… 
꤄꤯ ꤘꤣ (ꤡꤛꤣ꤬ꤚꤢ꤬ꤗꤤꤛꤣ ꤬ꤘ꤀:꤁,꤂) ꤔꤢ (ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ꤬ ꤃꤀:꤈) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ꤬ 
(꤁) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤔꤢꤪ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤥ ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤙꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍ ꤟꤥ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ  

ꤢ ꤬ꤙꤢꤧ꤬  ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ꤬ ꤜꤤ꤬ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤡꤛꤣꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?    

……………………………………………………… 
 
꤅꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤡꤟꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ (ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜ ꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ) 
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁)(ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤃꤀:꤅) ………………………………  

(꤂)(ꤜꤤ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ ꤬꤁꤁꤁:꤇,꤈) ……………………………. 

(꤃)(꤁-ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢ ꤨ꤁:꤂꤄,꤂꤅) ……………………………… 
 

    ꤢꤨ ꤭ ꤚꤢ꤭ꤥ ꤬ ꤜꤤ ꤬ ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ ꤭ ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ꤬ 
ꤋꤥꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤬ꤜꤣ ꤊꤜꤢꤪ꤭ꤡꤢ ꤪ ꤔꤢ ꤜꤤ꤬ꤘꤣꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ ꤬ ꤡꤢꤪ꤯ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢꤓ꤭ꤢꤩ ꤬ ꤢꤧ ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤥ ꤬ ꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ (꤄꤀)꤯ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ  ꤬(꤄꤀) ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤓꤛꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤊꤟꤢꤩ ꤔꤢ 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤢ ꤜꤢꤨ ꤭ꤒꤥ꤬꤯ ꤜꤤ꤬ ꤛꤢꤩ ꤭ꤒꤣ꤬ꤙꤢ ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢꤨ꤭ ꤚꤢ꤭ 
ꤡꤢ ꤪ ꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤔꤢ ꤬ (꤁꤅꤀꤀) ꤡꤢꤪ꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤢꤨ ꤭ ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ ꤬ ꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ ꤟꤤꤙꤚꤢꤨꤍꤟꤥ, 
ꤢ꤬ꤚꤢ꤬ꤗꤤꤍꤟꤥ ꤔꤢ ꤊꤚꤤꤍꤟꤥ  ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ꤬꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢ ꤪꤢꤨ ꤭ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ,꤬ ꤢꤨ꤭ ꤓꤢꤡꤦꤟꤢꤩ ꤬
ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤒ꤭ꤟꤢꤩꤒ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤚꤛꤢ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬  
ꤥ꤬ꤕꤟꤢꤔ꤬ꤟꤌꤣ ꤭ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧꤊ꤭ꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤢ ꤬ ꤢ ꤬ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤚꤛꤢ 
ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ ꤢ ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚ ꤟꤛꤢ ꤬
ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤪ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤜꤣ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤟꤢ ꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤋꤨꤚꤤ ꤟꤢꤪ꤯ ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤡꤟꤛꤢꤢ꤬ꤘꤢꤧ꤬ꤜꤣ, 
ꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤢꤓ꤬ꤢꤨ꤭ꤜꤣ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤭  ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤥ ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤜꤤ꤬  ꤛꤢ꤭ꤩ 
ꤒꤣ꤬ꤙꤢ ꤬ ꤢ ꤬ ꤜꤟꤢ ꤩ ꤓꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ꤬ꤙꤢ ꤧ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤢ ꤬ ꤥ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤥ꤬꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤡꤢ ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤟꤢ꤯ꤪ 

 
    



    
    
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭   ꤢ꤬ꤍꤢ꤬ꤍꤢ꤬ꤍꤢ꤬ꤍꤟꤟꤟꤟꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤕꤚꤟꤤ꤬ꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤕꤚꤟꤤ꤬ꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤕꤚꤟꤤ꤬ꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤕꤚꤟꤤ ꤬   
꤆꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤙꤝꤤꤘꤛꤢꤩꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ ꤬
ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ (꤂-ꤒꤤ꤬ꤗꤢꤞ꤬ꤢꤩ ꤬꤃:꤁꤆) 
(꤁) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ ꤜꤢꤨ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ ꤚꤢ ꤪ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 
..................................................................................................................  
(꤂) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤡꤛꤣꤗꤟꤢꤩꤞꤢ ꤦꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦꤙꤤꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤣ꤬ꤖꤥ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… 
꤃꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤒꤢ꤬ꤕꤜꤢꤩ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

……………………………………………………… 
꤄꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… “ꤕꤟꤌꤣꤠꤟꤛꤢꤞꤤ,꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬  ꤗꤢꤩ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ ꤍꤟꤥ ꤛꤢꤩ ꤭ ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ꤬ꤗꤢ,꤬ ꤢ ꤬
ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤔꤢ ꤜꤟꤢꤘꤩꤛꤢ꤬ꤥ꤬ꤘꤝꤥ ꤢꤧ ꤬ ꤜꤟꤢꤩꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤤ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ 
ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬꤯ ꤠꤢ ꤭ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦꤊꤝꤤ꤭ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤪ ꤬ꤞꤤ ꤭ꤔꤢ ꤞꤤ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ꤜꤢꤨ ꤭ꤚꤢ ꤪꤞꤤ꤭ ꤙꤢꤧ ꤬
ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤖꤢ ꤨꤢ ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ꤊꤛꤢ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ ”ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤚꤢꤧ꤯     
                                                  Charles H.Spurgeon 
 
꤇꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ ꤬ꤘꤛꤢ ꤩꤙꤢ ꤧꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ? 
(꤁) ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ ꤁꤁꤉:꤁꤀꤅ 

……………………………… 

(꤂) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤅:꤃ ……………………………………. 

(꤃) ꤡꤛꤣ꤬ꤚꤢ꤬ꤗꤤꤛꤣ ꤬꤁꤅:꤁꤆ ……………………………… 

(꤄) ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤁꤁꤉:꤁꤆꤅ …………………………… 

(꤅)  ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤁꤁꤉:꤄꤂ …………………………… 



 
    
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭   ꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤟꤟꤟꤟꤛꤢꤛꤢꤛꤢꤛꤢ ꤩ  ꤩ꤬ ꤬ ꤩ  ꤩ꤬ ꤬    
ꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤜꤢꤨꤋꤢꤧ꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤞꤛꤢꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤜꤢꤨ ꤭

ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤕꤢ ꤩꤜꤟꤢꤪ ꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤜ ꤟꤛꤢꤩ ꤬
ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢ ꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜ ꤟꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ ꤢ ꤬
ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ ꤭ ꤕꤢ ꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤢ ꤬
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ ꤭ꤜꤢꤨ ꤭ꤘꤣ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤜꤢ ꤨꤗꤢꤪꤋꤢꤨꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤞꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ꤒꤟꤌꤣ 
ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤ ꤙꤤ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ 
ꤒꤥ ꤬ꤢ꤬ꤔꤢ ꤬(꤄꤀꤀) ꤢ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢꤚ꤬ꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 
ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤘꤢꤦ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤞꤤ꤭ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬

ꤜꤤ꤬ꤙꤢ꤬ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤕꤢ꤭꤯ ꤜꤤ꤬ꤙꤢ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤜꤟꤢꤪ ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ 
ꤜꤟꤢꤪ ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤꤢ꤬꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤙꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ ꤭ ꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ꤊꤢꤨ꤭  ꤒꤥ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ,꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭
ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤚꤟꤢ ꤩ ꤊꤟꤌꤣꤚꤢ ꤩ ꤜꤤ꤬ꤙꤢ ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤣ꤬ꤙꤢ ꤬ ꤔꤤ꤯ ꤙꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ꤊꤢꤨ꤭  ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ꤬, ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ ꤬ ꤔꤟꤤꤘꤢꤦ ꤬
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤔꤤ꤯ 
 ꤈꤯ ꤖꤢ ꤨ (ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤁꤅:꤄) ꤚꤢ꤭ꤥ ꤬ ꤔꤌꤣ,꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤟꤢꤩꤗꤛꤢꤗꤛꤢ, ꤢꤨ꤭ꤡꤛꤣꤚꤢꤓ꤭ꤢꤩ ꤬
ꤒꤟꤌꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢꤩ ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤙꤢ ꤬ꤗꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ?꤭  

……………………………………………………… 
 
꤉꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤚꤟꤢꤩꤜꤣ (꤅) ꤙꤢ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤋꤢꤨ꤭ꤗꤢꤪꤎꤢꤧ ꤚꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ 

ꤙꤤ ꤋꤚꤤ ꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ ꤬ ꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤꤒꤥ ꤬ ꤢ꤬ꤔꤢ꤬(꤁꤄꤄꤀) ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ꤯꤬ ꤜꤤ꤬ꤛꤢꤩ ꤭
(꤅)ꤙꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢꤨ꤭  ꤢꤧꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ ꤜꤤ꤬ꤗꤢꤪꤎꤢꤧ꤯ ꤖꤢ ꤨ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ ꤭ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬
ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤔꤟꤤ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤜꤤ꤬ꤡꤢꤏ꤭ꤢꤧ ꤭ꤛꤢꤩ ꤭(꤅) ꤙꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ꤚꤢ ꤪꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ ꤭
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ꤊꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣꤔ꤬ꤤ꤯     

(꤁)………………………… ꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤒꤟꤢꤧꤓ꤬ꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤋꤩꤢ꤭ꤚꤟꤛꤢ ꤬ ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ꤬꤯ (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢꤜꤟꤛꤢ꤬ꤒꤢꤩ꤭ꤜꤟꤛꤢ,꤬ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭, 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ,ꤦ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭) ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

(꤂)…………………………… ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤘꤣ  ꤤ꤬ꤡꤛꤤꤊꤟꤢꤊꤩꤢꤨ ꤭ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪꤢ ꤬ꤘꤛꤢ ꤩ
ꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤢꤩ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ ꤬ꤩ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 



(꤃)……………………………… ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤜꤤ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤔꤢ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤢꤩ꤬ꤜꤟꤛꤢꤍ꤬ꤟꤥ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤢꤨꤒ꤭ꤛꤢꤓ꤭ꤛꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ꤜꤟꤢꤊꤩꤚꤝꤥ꤭ꤗꤟꤢꤩ ꤬
ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤨ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

(꤄)………………………… ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 
ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤥ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ꤡꤛꤣ ꤒꤢ꤬ꤠꤟꤢ ꤬ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ 
ꤘꤣ ꤗꤟꤤ꤬ꤊꤜꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤔꤢ ꤬(꤄꤀) ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

(꤅)…………………………… ꤋꤢꤨ꤭ꤗꤢꤪꤎꤢꤧ ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭
ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤢ ꤬ ꤘꤣ ꤜꤟꤢꤩꤊꤟꤢ꤬ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬
ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤓꤌꤣꤟ꤭ꤢ ꤪꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ꤊꤟꤢ ꤩꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤙꤢ ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤯꤬  
 
꤁꤀꤯ ꤘꤣ ꤋꤛꤢꤩ ꤭ (꤁꤂)ꤙꤢ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤊꤢꤩ ꤬ ꤚꤢ ꤪ ꤢ꤬ꤚꤢ꤭ꤗꤢꤚꤢ꤭ꤘꤛꤢ꤭ ꤋꤝꤤ 
ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢꤒ꤭ꤢꤟ꤬ꤢꤩ꤬꤯    
   ꤜꤤ꤬ꤛꤢꤩ ꤭(꤁꤂) ꤙꤢ ꤬ꤚꤢ ꤪ ꤢꤨ ꤭ꤚꤢ ꤭ꤜꤢꤨ ꤭ꤙꤤ ꤋꤚꤤꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤ 
ꤘꤣ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤔꤢ꤬ (꤁꤁꤀꤀- ꤆꤀꤀) ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ꤯꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬  ꤚꤢ ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤔꤢ ꤤ꤬ꤎꤢ꤬ꤚꤟꤢꤩꤜꤢ ꤬ ꤗꤛꤢꤩꤡ꤭ꤣ ꤬ ꤔꤢ ꤟꤤꤙꤚꤢꤨꤗꤛꤢꤩ꤭ꤡꤣ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤝꤥꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤟꤤ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ ꤭ ꤜꤢꤨ ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤚꤢ꤭  ꤘꤢꤚꤟꤢꤒꤟꤢ ꤭
ꤒꤥ꤭ꤚꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ꤬ ꤔꤤ꤯ 

    ꤁꤯……………………..   ꤇꤯……………………… 

    ꤂꤯……………………..   ꤈꤯……………………… 

    ꤃꤯……………………..   ꤉꤯……………………… 

    ꤄꤯…………………….  ꤁꤀꤯……………………… 

    ꤅꤯…………………….  ꤁꤁꤯……………………… 

    ꤆꤯…………………….  ꤁꤂꤯……………………… 
 
꤁꤁꤯ ꤘꤣ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤕꤟꤥ (꤅) ꤙꤢ ꤬ꤚꤢ ꤪꤜꤤ꤬ꤤ꤬ꤚꤥ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ ꤜꤤ꤬ꤤꤚ꤬ꤥ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬  
ꤤ꤬ꤚꤥꤓ꤭ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤟ ꤢꤧ꤬ꤚꤛꤢ, ꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤥ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤛꤢ ꤭
ꤢꤒ꤬ꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤒꤟꤢꤧꤓ꤬ꤢꤨ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞ ꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ ꤭ ꤔꤢ 



ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤚꤢ꤭  ꤘꤢꤚꤟꤢ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ ꤭ ꤚꤛꤢ 
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ ꤬ꤔꤤ꤯    

(꤁) ………………………………… ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤗꤟꤥꤔ꤬ꤟꤤ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬  ꤋꤛꤢꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕ ꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ,꤭ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤢꤦ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤘꤣꤚ꤬ꤢ ꤪ  ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢ ꤦ ꤊꤜꤟꤢꤪ꤬ꤗꤢ ꤬ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

(꤂)……………………………….. ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤒꤟꤢꤧꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ꤔꤢ ꤍꤟꤥꤤ꤬ꤚꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ꤢꤨ ꤭
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤙꤢ ꤬ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

(꤃)……………………………….. ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢꤦ 
ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤛꤢꤓ꤬ꤢꤨꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭  ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ ꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢ꤯ꤧ 

(꤄)……………………………… ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤬꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤘꤣ ꤢ ꤬
ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤔꤢ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤤ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤊꤤ ꤬ꤥ ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤥ ꤬ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ꤢꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤢ ꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤘꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤯꤭ 

(꤅)…………………………………. ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤥ꤬ꤔꤟꤤ ꤘꤛꤢꤩ ꤢ꤬ꤗꤛꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤡꤣ꤬  ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 
 
꤁꤂꤯ ꤢ꤬ꤔꤥ꤬ꤕꤟꤥ (꤅) ꤙꤢ ꤬ꤗꤢ ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤥ ꤬ꤜꤤ꤬ꤢꤨꤘꤢꤨ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤯꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤥ ꤬ꤟꤢ ꤩ
ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔ ꤝꤥꤓꤛꤢ ꤬ ꤜꤢꤨ ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬  ꤙꤢꤧ ꤬ ꤡꤛꤣꤜꤢꤩ ꤭ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ꤭꤯ ꤢꤨ꤭ ꤡꤛꤣꤢ ꤧ
ꤒꤟꤌꤣ ꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢ ꤬ꤧꤕꤚꤟꤥ ꤬ ꤜꤤ꤬ꤢꤨꤘꤢꤨ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤢ꤬  ꤛꤥ꤭ 
ꤚꤢꤓ꤭ꤢꤩ꤬ꤜꤟꤌꤣ ꤭ ꤜꤣꤜꤣꤙꤢ꤭ꤙꤢ ꤭ ꤊꤜꤢꤪ ꤭ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤥ ꤬ ꤜꤤ꤬ꤢꤨꤕꤢ꤬ꤒꤤ 
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤜꤤ ꤬ ꤛꤢꤩ ꤭ ꤑꤟꤢ꤭ꤙꤢ꤬ ꤗꤢ ꤬ ꤢꤨ ꤭ ꤚꤢ꤭ ꤢ꤬ꤧ ꤙꤤ 
ꤢ꤬ꤔꤢ(꤬꤇꤅꤀-꤅꤅꤀) ꤢ꤬ꤕꤜꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ꤯꤬ ꤚꤢ ꤭ ꤘꤢꤚꤟꤢ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤭ꤚꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭
ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ ꤬ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤔꤤ꤯   

꤁꤯……………………  ꤄꤯……………………… 



꤂꤯………………….   ꤅꤯…………………………  

꤃꤯………………… 
 
꤁꤃꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢꤩ ꤬ ꤘꤣꤋꤛꤢꤩ꤭ꤜꤣ (꤁꤂) ꤙꤢ ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤥ ꤬
ꤜꤤ꤬ꤢꤨꤕꤢ꤬ꤒꤤ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤢꤨ ꤭ ꤚꤢ꤭ ꤜꤢꤨ ꤭ ꤙꤤ ꤋꤚꤤꤥ꤬ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧꤜꤟꤛꤢ ꤬
ꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤ ꤘꤣ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ ꤬ ꤒꤥ ꤬ ꤢ꤬ꤔꤢ ꤬ (꤈꤀꤀-꤄꤀꤀) ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ꤯꤬ ꤚꤢ꤭ꤘꤢꤚꤟꤢ 
ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤭ꤚꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤤ꤯ 

꤁꤯……………………  ꤇꤯……………………… 

꤂꤯…………………..  ꤈꤯……………………… 

꤃꤯……………………  ꤉꤯……………………… 

꤄꤯…………………… ꤁꤀꤯…………..………… 

꤅꤯…………………… ꤁꤁꤯……………………… 

꤆꤯…………………… ꤁꤂꤯……………………… 
   
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢꤩ ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤥ ꤬ (꤃꤉)ꤙꤢ꤬꤯ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤊꤤ꤬ ꤙꤢꤩ꤬ꤕꤜꤢꤪꤒꤟ ꤣ 

ꤜꤢꤨ ꤭ ꤔꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭  (꤂꤇) ꤙꤢ ꤬ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ꤜꤟꤢ ꤭ ꤪ꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤢ꤬ꤙꤢ(꤬꤆꤆)꤯ 
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤟꤣꤗꤛꤢꤋꤥ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤚꤛꤢ ꤜꤟꤢꤪ ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢ ꤪ
ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ ꤢ ꤬ ꤙꤝꤤꤥ ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ ꤡꤢꤓꤛꤢ ꤬ ꤟꤣ ꤢꤧ ꤬ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤚꤢꤪ ꤟꤣ  ꤓꤢ꤮ꤨ 
ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤋꤥ ꤡꤢ ꤪꤔꤤ꤯ ꤗꤛꤢ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢ ꤪꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬  ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤚꤢꤪ ꤟꤣꤙꤢꤧ꤬  
ꤚꤟꤢ ꤩꤢꤧ ꤬ꤒꤣꤗ꤬ꤟꤢ ꤭ꤓꤌꤣ ꤭ꤒꤣꤗ꤬ꤟꤢ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤔꤤ꤯ 
 
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭   ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ꤢ꤬ꤞꤢꤧ ꤭   
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤞꤢꤧ ꤭ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢ ꤪꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤟꤢ ꤪꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤒꤥ꤭ 
ꤜꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣꤟ꤬ꤢꤪ꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤢ ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤋꤨꤚꤤ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩꤏ꤬ꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ꤊꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤋꤨꤚꤤ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭, ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨ
ꤓꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ ꤜꤢꤨ꤮ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ,꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ , 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ ꤬ ꤔꤢ 



ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤭ ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ ꤘꤣ ꤑꤢꤩ꤭ꤒ ꤣꤋ꤬ꤥ ꤕꤢ ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ 
ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩꤔ꤬ꤌꤣ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤜꤟꤢꤪ ꤭ꤙꤤꤔꤌꤣ ꤬ꤟꤢꤪ꤯ 
 
꤁꤄꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤟꤢꤪ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢꤩ ꤬ꤔꤢ 
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤞꤢꤧ ꤭ ꤜꤟꤢ ꤭ꤪ꤮ ꤕꤜꤤ ꤭ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬

………………………………………………………

……………………………………………………… 
ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤕꤢꤩ ꤢꤨ꤭꤯ (꤂-ꤒꤤ꤬ꤗꤢꤞ꤬ꤢꤩ ꤬꤃:꤁꤇) 
 
꤁꤅꤯ ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤚꤢ ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤘꤣ ꤋꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤡꤟꤢꤨ ꤭ꤢꤩ ꤬ꤙꤢꤩ꤬ꤊꤜꤟꤢꤪ꤬ꤙꤢꤩ꤬ꤗꤢ ꤬ꤜꤢꤨ ꤭
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ?꤭ (꤂-ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢ ꤨ꤃:꤁꤅,꤁꤆) 

……………………………………………………… 
 
꤁꤆꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤚꤟꤢꤜꤩꤣ꤮ (꤅)ꤙꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ  ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨ ꤔꤢ 
ꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ ꤬ꤑꤢꤖ꤭ꤢ ꤨ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤙꤤ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤚꤢꤔ꤭ꤟꤌꤣ꤭ 
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢ ꤪ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ꤊꤢꤨ꤭  ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤟꤣ ꤚꤟꤢ ꤩ
ꤜꤤ꤬ꤕꤜꤢꤪ ꤬ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢꤓ꤭ꤢꤦ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤤ꤯ 

(꤁)……………………………… ꤢꤨ ꤭ ꤚꤢ ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ 
ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬  ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ ꤬ ꤚꤢ ꤭ ꤕꤢ ꤩ ꤘꤣ ꤛꤢꤨꤘꤢ꤬ꤖꤢꤨ  
ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ ꤭ ꤕꤢ ꤩ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ 
ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜ ꤢꤧꤊꤟꤢ ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤋ ꤝꤤ ꤘꤣ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ 
ꤥ꤬ꤕꤟꤢꤪꤗꤛꤢꤏꤢꤦ ꤭ꤜꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

(꤂)……………………… ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤗꤢ ꤬ ꤢ ꤬ ꤚꤢ꤭ 
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ  ꤢꤧ ꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤡꤟꤢ ꤦ ꤘꤣ ꤢ꤬  ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬  ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜ ꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ 
ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

(꤃)………………………. ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤗꤢ ꤬ ꤢ ꤬ ꤚꤢ ꤭
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ ꤔꤢ ꤢꤧ꤬ ꤗꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜ ꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭
ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤢ ꤬ ꤟꤢꤏꤩꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ 



ꤕꤢꤕꤩꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤟꤛꤢ꤭ꤜ ꤟꤛꤢ꤬ꤊꤜꤝꤥ ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ 
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

(꤄)………………………ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤗꤢ ꤬ ꤢ ꤬ ꤚꤢ ꤭
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭  ꤔꤢ ꤢꤧ꤬  ꤗꤢ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤖꤢꤨ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭  
ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪꤢ ꤬ ꤟꤢꤏꤩꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤕꤢ ꤩꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ 
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨꤗꤢ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 

(꤅)…………………….. ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ ꤬ ꤚꤢ ꤭
ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ ꤡꤢ ꤥꤓ꤬ꤛꤢ꤬ꤜꤢꤨ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ 
ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤜꤢꤨ꤬ꤕꤚ ꤌꤣꤜꤢꤨ꤬ꤕꤚꤛꤢ ꤭ ꤡꤛꤣꤕꤛꤢꤩ꤬ꤜꤟꤢꤪ ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤗꤢ꤬꤬ ꤢꤨ꤭  ꤢ ꤧ ꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭  ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧ 
ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ꤢꤔ꤬ꤟꤤꤔꤟꤤ꤯ 
꤁꤇꤯ ꤢꤨ ꤭ ꤚꤢ ꤭ ꤜꤤ꤬ꤛꤥ꤭ꤟꤢ ꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ ꤥ ꤬ ꤔꤛꤢꤩ꤭ꤡꤣ꤬, ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬
ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… 
꤁꤈꤯ ꤢ ꤬ꤥ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ (꤂꤁) ꤙꤢ ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤜꤤ꤬  ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢꤨ ꤭ ꤞꤢꤨ꤭ꤡꤛꤣ 
ꤕꤢ ꤩ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤯ ꤢꤨ ꤭ ꤞꤢꤨ꤭ꤡꤛꤣ ꤕꤢ ꤩ ꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭  
ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤢ ꤬ ꤥ,꤬ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ ꤬ ꤥ꤬ 
ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢ ꤪ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦ ꤢꤩ ꤬ ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨ  ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ ꤬ ꤥ꤬꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤢ꤬ 
ꤟꤢꤏꤩꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤕꤢ ꤩ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢ ꤔꤢ 
ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ ꤚꤢ ꤭ ꤘꤢꤚꤟꤢ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ ꤭ ꤚꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ꤬ 
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤤ꤯ 
ꤋꤢ꤭ꤨꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤞꤢ꤭ꤨꤡꤛꤣ ꤜꤤ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ    

꤁꤯………………… ꤈꤯………………… 

꤂꤯………………… ꤉꤯………………… 

꤃꤯………………… ꤁꤀꤯………………… 

꤄꤯………………  ꤁꤁꤯………………… 

꤅꤯………………  ꤁꤂꤯………………… 



꤆꤯………………  ꤁꤃꤯…………………… 

꤇꤯……………… 

ꤜꤤ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

꤁꤯……………… ꤅꤯………………… 

꤂꤯……………… ꤆꤯………………… 

꤃꤯……………… ꤇꤯………………… 

꤄꤯……………… ꤈꤯………………… 
 
꤁꤉꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤥ꤬ꤜꤣ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬  ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤥ꤬ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤢ꤬  ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢ ꤩ
ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ ꤬ ꤋꤛꤢꤩꤞ꤭ꤛꤢ ꤔꤛꤢꤩ꤭ꤖꤟꤌꤣ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤕꤢ ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭, ꤢ ꤬
ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢ ꤩꤓꤝꤟꤥ꤭ꤋꤝꤤ ꤕꤢ ꤭ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ ꤭ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 
ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪꤏꤛꤢꤩ꤮ ꤢ꤬ꤔꤥ ꤬ꤕꤢ ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬  ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨꤔꤢ ꤢ ꤬
ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨꤒꤥ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ,꤬ ꤢ ꤬ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢ ꤩꤓꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤕꤢ꤭, 
ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤏꤛꤢꤩ꤮ ꤢ꤬ꤔꤥ꤬ꤕꤢ꤭ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬  ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢ ꤩ ꤓꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤕꤢ꤭ 
ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢꤒ꤭ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ ꤜꤤ ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢꤨ꤭ꤢꤧꤢꤧ ꤬ꤔꤢ    

………………………………………………………

………………………………………………………. 
 
 
ꤙꤢꤩ꤭ꤖꤢꤧꤙꤢꤩ꤭ꤖꤢꤧꤙꤢꤩ꤭ꤖꤢꤧꤙꤢꤩ꤭ꤖꤢ ꤧ   ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭   ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤙꤢ ꤬   ꤘꤣ ꤢ꤬ꤖꤘꤣ ꤢ꤬ꤖꤘꤣ ꤢ꤬ꤖꤘꤣ ꤢ꤬ꤖꤟꤟꤟꤟꤌꤣ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤌꤣ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤌꤣ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤌꤣ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭   
    
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤊꤛꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤊꤛꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤊꤛꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤊꤛꤢ ꤭ (꤁꤇)ꤙꤢ꤬,  ꤟꤤꤙꤚꤢ ꤨ ꤗꤛꤢꤩꤡ꤭ꤣ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬

ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤢ ꤬ꤜꤢ꤬ꤡꤟꤢꤨꤜꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤪ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 
ꤜꤤ꤬ꤤ꤬ꤚꤥ꤭ꤜꤤ꤬ꤤ꤬ꤚꤥ꤭ꤜꤤ꤬ꤤ꤬ꤚꤥ꤭ꤜꤤ꤬ꤤ꤬ꤚꤥ ꤭    (꤅)ꤙꤢ꤬,  ꤜꤤ꤬ꤤꤚ꤬ꤥ ꤭ ꤔꤢ ꤍꤟꤥꤤ꤬ꤚꤥ꤭ ꤘꤣ 

ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬ꤘꤣ ꤗꤛꤢꤩ꤭ꤡꤣ꤬ꤜꤤ꤬ꤢꤨꤊꤢꤨ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 

ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤥꤜ꤬ꤤ꤬ꤢ ꤨ  (꤁꤇)ꤙꤢ꤬, ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧꤢ꤬ꤪꤜꤟꤛꤢ ꤬ ꤔꤢ ꤢ꤬ 
ꤘꤛꤢꤒꤩꤟꤢ ꤭ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢꤔ꤬ꤟꤌꤣꤜ꤬ꤟꤛꤢ ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤛꤢꤩꤡ꤭ꤣ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ꤯ 



ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤊꤚꤟꤢꤦ꤭ꤗꤤ꤬ꤜꤢ ꤬ (꤄)ꤙꤢ꤬, “ ”ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ  ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ ꤘꤣ 
ꤤ꤬ꤎꤢ꤬ꤚꤟꤢꤩꤜꤢ ꤬ꤗꤛꤢꤩ꤭ꤡꤣ ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭꤯ 
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢ ꤨ  (꤁)ꤙꤢ꤬, ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬

ꤡꤢꤓꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤜꤢꤨ꤮ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤡꤢꤓꤛꤢ ꤬ꤕꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ 
ꤗꤛꤢꤩ꤭ꤡꤣ ꤬ꤜꤟꤢ꤭ ꤪ꤮ ꤕꤜꤤ꤭ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 
ꤜꤤ ꤬ꤞꤢꤨ꤭ꤡꤛꤣ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬(꤂꤁)ꤙꤢ꤬, ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 

ꤔꤢ ꤢ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤬ꤚꤟꤛꤢ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ (꤁)ꤙꤢ꤬, ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬  

ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤥꤓ꤬ꤌꤣ꤭ꤟꤢ ꤪ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤕꤢ ꤭ ꤔꤢ 
ꤢ꤬ꤕꤣꤔꤟꤤ ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤢ꤬ꤡꤟꤢꤨ꤮ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤢ ꤭ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ 
 
꤂꤀꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤜꤟꤢꤪ ꤭ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ ꤭
ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤕꤢꤩ?꤭ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤅:꤃꤉), (ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬ ꤂꤄:꤂꤅-꤂꤇)꤯ 

 ……………………………………………………… 
 
꤂꤁꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤊꤛꤢ ꤭ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢ ꤪꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤂-ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢ ꤨ꤁:꤃ ……….…………………………  

(꤂) ꤂-ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤁:꤄ ………………………………… 
 
꤂꤂꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤢꤧꤗꤟꤥ꤬ꤏꤢꤦ ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤢꤨ ꤭ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨꤒꤥ,꤬ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪꤢ ꤬
ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ ꤢꤨ ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤥ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤔꤌꤣ꤬, 
ꤏꤛꤢꤩ꤮ ꤢ꤬ꤔꤥ꤬ꤕꤢ꤭ ꤢ ꤬ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢ ꤩꤓꤝꤟꤥ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤕꤢ?꤭ 

(꤁) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤂:꤄꤈ …………………………………… 

(꤂) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤁꤃:꤁꤃ …………………………… 
 
꤂꤃꤯ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ ꤭ ꤞꤢꤨ꤭ꤡꤛꤣ ꤒꤟꤌꤣ ꤡꤟꤛꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢ ꤦꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢ ꤪꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤒꤢꤩ?꤭(ꤗꤢꤞꤢ ꤧ꤂꤂:꤂꤉) 

……………………………………………………… 

 



 “ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤊꤚꤝꤥꤥ꤭ꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢ ꤧ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ ꤖꤢꤨ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤓꤛꤢꤩ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤊꤟꤢ ꤩ ꤘꤢꤨ꤬ꤐꤟꤢꤓꤛꤢ꤬ꤞꤢꤧ ꤭
ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪ ꤕꤢ꤭꤯ ꤓꤌꤣꤒ꤭ꤥ ꤬ ꤢ꤬ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤢꤨꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ ꤔꤢ ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤢꤨꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ ꤡꤢꤪꤕꤢ꤭꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ 
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨꤕꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤛꤢꤩ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤥ꤬ꤕꤢ ꤭ ꤒꤣꤓ꤬ꤢꤦ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤊꤤ꤬  ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤘꤛꤢꤒꤢ꤬ꤊꤜꤝꤥ꤬ 
ꤊꤛꤢ ꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤜꤥ ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤏꤛꤥ ꤬ꤏꤢꤪ ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤢꤜ꤬ꤟꤢ ꤩ ꤟꤢꤩꤗꤢ,꤬ ꤒ ꤣꤖ꤬ꤟꤌꤣꤒꤌꤣ ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ ꤡꤟꤛꤢ ꤡꤢ ꤪ ꤔꤢ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭ꤕꤢ꤭, ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ  ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤛꤢꤒꤩꤟꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤒꤣ ꤬ꤡꤣ꤬ꤡꤣ ꤬ꤟꤛꤢ ꤭
ꤙꤢꤧ ꤬ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤢ꤭꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩꤏ꤭ꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ ꤭ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬  
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤧ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤜꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩꤊꤛꤢ꤭ꤡꤟꤛꤢ  ꤒꤥ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤡꤟꤛꤢ ꤔꤢ  
ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬꤮ ꤒꤥ꤬꤯ 
                                             Daniel Webster (about 1850) 
  
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤢ꤬ꤡꤣ ꤬ (꤈) ꤘꤣ ꤢ꤬  ꤕꤟꤢ ꤬ꤔꤟꤌꤣ ꤭ ꤘꤣ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨꤢꤒ꤬ꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤜꤤ꤬ꤢ ꤨ (꤁) ꤢ꤬ꤒꤟꤌꤣꤘꤣ 
ꤜꤤ꤬ꤢ ꤨ (꤃) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ,꤬  ꤗꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤜꤢꤨ꤭ 
ꤔꤤ꤯ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤘꤛꤢꤩ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤙꤢꤧ꤬ ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 
ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ ꤭ ꤔꤢ ꤒꤣꤗ꤬ꤟꤢ ꤭ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤘꤢꤦꤔ꤬ꤌꤣ꤬, ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤚꤢꤔ꤭ꤟꤌꤣ ꤭ ꤡꤢ ꤪ
ꤟꤤ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤔꤟꤤ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤒꤥ꤬ꤊꤥ꤭꤯ ꤢ ꤬ꤊꤤ ꤬
ꤥ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ ꤕꤢ ꤭ ꤒꤣꤡ꤬ꤣ꤬ꤡꤣ ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢ ꤪ ꤚꤢꤔ꤭ꤟꤌꤣ ꤭ ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ꤊꤢꤨ ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ꤔꤤ꤯ 

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………



………………………………………………………

……………..………………………………………     



    

    



ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤞꤛꤥꤞꤛꤥꤞꤛꤥ    (꤃)(꤃)(꤃)(꤃)    
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤧ ꤬   ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤓꤝꤓꤝꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬   ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤟꤟꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ    
 “ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤞꤢꤓꤧꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤧ꤭ꤢ꤬ꤚꤢꤩ ꤬ꤥ ꤬ꤙꤢ꤮ ꤒꤢꤩꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤑꤧꤢꤩ ꤭ꤡꤟꤛꤢ 

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤖꤛꤢꤩꤏꤢꤜꤟꤢ ꤩ
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤙꤢ꤮ ꤒꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤤ꤬ 
ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤒ꤬ꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤚꤢꤧꤧ꤯”   

 George Muller 
 
 
ꤜꤤ꤬ꤜꤤ꤬ꤜꤤ꤬ꤜꤤꤡ꤬ꤡꤡꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭   ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭   
꤁꤯ ꤢꤨ꤭ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤢ ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤆:꤆꤃ ……………………………………… 

(꤂) ꤟꤤꤙꤚꤢ ꤨ꤄:꤁꤂ ………………………………………  

(꤃) ꤡꤛꤣ꤬ꤚꤢ꤬ꤗꤤꤛꤣ ꤬꤂꤃:꤂꤉ ……………………………… 

(꤄) ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬ ꤆:꤁꤇ …………………………………… 
 
꤂꤯ ꤘꤣ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤄:꤄꤆-꤅꤄) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤜ ꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ 
ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ꤥ꤬ ꤙꤢꤒꤢꤩꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤕꤢ ꤩꤕꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?     

……………………………………………………… 
꤃꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤥ꤬ꤊꤜꤟꤢꤪꤏ꤬ꤢꤪꤗꤢ ꤬ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘ ꤣꤑ꤬ꤢ꤭ꤊꤛꤢ ꤭
ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢ ꤩ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢꤔ꤬ꤟꤌꤣꤜ꤬ꤟꤛꤢ ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭? 

……………………………………………………… 
 “ꤥ꤬ꤊꤜꤟꤢꤪꤏ꤬ꤢꤪꤗꤢ”꤬  ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘ ꤣꤑ꤬ꤢ꤭ꤊꤛꤢ ꤭ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ ꤭ ꤢ꤬ꤍꤟꤥ 
ꤟꤢꤔꤩꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤟꤢ ꤩꤗꤢ꤬ꤤꤒ꤭ꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… 

 
 
 



     “ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ  ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ 
ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤋꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤊꤟꤢꤦꤘꤢꤨꤓ꤬ꤛꤢꤓ꤬ꤢꤨꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ ꤒꤢ꤮ꤦ ꤘꤢꤦ ꤬
ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬꤯ ꤗꤟꤢꤒꤣꤋ꤬ꤥꤔꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤞꤢ ꤧꤔꤢꤪ ꤭ꤒꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ꤬ꤊꤟꤢ ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬꤯          

Dwight L.Moody 

 
 
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬   ꤘꤤ꤭ꤒꤘꤤ꤭ꤒꤘꤤ꤭ꤒꤘꤤ꤭ꤒꤢꤦꤢꤢꤦꤦꤢꤦ    ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ ꤬   ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬     
ꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤟꤟꤟꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ    
꤄꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤊꤚꤛꤢ꤮ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭    

(꤁) ꤂-ꤒꤤ꤬ꤗꤢꤞ꤬ꤢꤩ ꤬꤃:꤁꤅ ………………………………… 

(꤂) ꤡꤛꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤎꤣ꤬ ꤁:꤂꤁ ………………………………… 
꤅꤯ ꤚꤢꤓ꤭ꤢꤩꤋ꤬ꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ (꤁-ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤁:꤂꤃) ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤗꤟꤢ ꤭ ꤔꤢ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ ꤭ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩꤗꤟꤢꤪꤜꤤ ꤭ꤔꤌꤣꤔ꤬ꤤ꤯ 

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………….……………… 
 
 
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤙꤢꤩ꤬ꤐꤟꤢꤦꤙꤢꤩ꤬ꤑꤟꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤒꤥ ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤛꤢ  ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 

ꤙꤢꤩ꤬ꤐꤟꤢꤦꤙꤢꤩꤑ꤬ꤟꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤒꤥ ꤬ꤟꤢꤪ꤯                        Jerome 

 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬   ꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤟꤟꤟꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ    ꤘꤛꤢꤩ ꤘꤛꤢꤩ ꤘꤛꤢꤩ ꤘꤛꤢꤩ ꤢꤨ꤭ꤢꤨꤢ꤭ꤨ꤭ꤢꤨ꤭    ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ ꤬   ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤓꤓꤓꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢꤓ꤬ꤓꤓꤓꤢꤨ꤭ꤢꤨꤢ꤭ꤨ꤭ꤢꤨ꤭ꤓꤓꤓꤓꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬    
꤆꤯ ꤘꤣ (ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤁꤁꤉:꤉) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤢ ꤦ
ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤗꤝꤟꤥ꤭ꤕꤜꤤ꤭ ꤙꤢꤧ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ - (ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ 
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤔꤤ) 
(꤁) ꤡꤢꤓꤛꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ ꤭ꤘꤣꤑꤢꤩ꤭ꤒꤣꤋ꤬ꤥꤔꤌꤣ,꤬ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬

ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤯ 



(꤂) ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤢ ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ꤯ 
(꤃) ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭

ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤢꤧ꤬꤯ 
  
(ꤜꤤꤓ꤬ꤢ ꤬ ꤨꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ ꤁꤁꤉) ꤔꤌꤣ ꤬ ꤢꤨ ꤭ ꤘꤛꤢ ꤩ ꤢꤧ꤬ꤗꤝꤟꤤ ꤬ ꤔꤢ “ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ 

ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ꤯꤭”  ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ ꤭ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ ꤬ꤖꤢ ꤬ꤦ꤮ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ ꤭
ꤏꤛꤣ꤭ꤏꤢꤦ꤮ ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤕꤜꤤ ꤭ ꤡꤢ ꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ ꤡꤢꤪ꤯ 
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤗꤟꤢ ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤗꤢ ꤬ ꤢ ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ ꤭ ꤕꤢ ꤩ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤣ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤢ 
ꤒꤣ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤙꤢꤧ ꤬ ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤡꤛꤣ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤙꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬  
ꤟꤣ ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤚꤢ꤭ꤗꤢꤊꤛꤢ ꤭ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤢ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪ
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ ꤔꤤ꤯  ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤊꤤ ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭
ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤚꤛꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤊꤟꤢ ꤦ ꤊꤚꤝꤥ ꤭ ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢ ꤧ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤗꤟꤢ ꤭ꤔꤤ꤯ 
꤇꤯ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤟꤢꤔꤩꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ (꤂-ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤃:꤁꤈) 

……………………………………………………… 
 
꤈꤯ ꤋꤢꤨ꤭ꤕꤢꤪꤜꤢ ꤨꤟꤢꤩꤏꤥ ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤕꤢ ꤩꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ ꤬
ꤗꤟꤌꤣꤕꤚꤢꤦꤗ꤭ꤟꤌꤣꤕꤚꤟꤢ ꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜ ꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤢ ꤩꤘꤣ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤑꤢꤩ꤭ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤯꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤟꤢꤏꤩꤥ ꤬ꤕꤢ ꤩꤢ꤬ ꤧꤞꤤ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 
(ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢ ꤨꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬꤂꤀:꤃꤂) 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤉꤯ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤊꤟꤢꤦ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤛꤢꤓ꤬ꤢꤨꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤥ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤘꤤꤘꤛꤢ ꤭
ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤦ ꤭ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ (ꤜꤢꤨꤊꤢ ꤬꤈:꤁꤄) 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
 



꤁꤀꤯ ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤟꤢ ꤩ ꤞꤛꤢꤔꤢ (ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤅:꤁꤃,꤁꤄) 
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 
(꤁) ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧꤔ꤬ꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤟꤣꤚꤟꤢ ꤩꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ  
ꤢ꤬ꤐꤢꤨ꤭ꤜꤣ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ ꤭ (ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤔꤢ 

ꤤ꤬ꤔꤟꤌꤣꤓꤛꤢꤩ)꤭ ꤚꤢ ꤪꤢ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤊꤚꤝꤥ ꤭ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ꤯꤬ 
(꤂) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ ꤜꤣꤊꤜꤢꤪ꤭ ꤕꤟꤥ ꤔꤢ ꤥ꤭ꤕꤚꤢꤧ 

ꤤ꤬ꤔꤟꤌꤣꤓꤛꤢꤩ ꤭ 
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤒꤟꤥ, ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤢꤩ ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤊꤢꤩ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤛꤢꤩ꤬꤯ 
(꤃) ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩꤏ꤬ꤤꤒꤣ ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭  ꤔꤌꤣ ꤬ ꤢ ꤬ ꤔꤢꤪ ꤭

ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤞꤢꤓꤧꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤯꤬  
(꤄) ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢ ꤡꤟꤢ ꤧꤕꤢꤕ꤭ꤚꤢ ꤧꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ,꤬ 

ꤢꤧꤒꤢ꤬ꤊꤤ꤬ ꤢ ꤬ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤜꤢ ꤭ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ꤯ 
 
꤁꤁꤯ ꤢ ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣꤚ꤬ꤢ ꤪꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ 
ꤢꤪꤜꤟꤛꤢꤔ꤬ꤟꤌꤣꤜ꤬ꤟꤛꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤚꤟꤢꤪ꤬ꤘꤛꤢꤩꤚꤟꤛꤢꤩ ꤭
ꤔꤟꤤꤊꤛꤢ ꤭ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭   

(꤁) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤅:꤁꤁ ……………………………………  

(꤂) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤆:꤃꤃ ……………………………………  

(꤃) ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤂꤄:꤃꤅ …………………………………… 

(꤄)ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ ꤬꤂꤂:꤁꤈,꤁꤉ …………………..… 

…………………………………………………… 
꤁꤂꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤔꤧꤟꤤ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤜꤢꤨ꤭ꤜꤟꤢ꤭ꤜꤢꤨ꤭ꤍꤟꤥ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭
ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤁꤁꤂:꤁ ………………………………  

(꤂)ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤁꤁꤉:꤁꤆꤇ …………………………… 
  
 
 
 



“ꤤꤞ꤬ꤛꤥ ꤕꤢ ꤩ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤨꤖ꤭ꤢꤨꤞꤢꤧ ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤢꤪ꤬ꤖꤢꤨꤞꤢꤧ ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤞꤤꤖꤢꤧ 
ꤒꤟꤥꤓꤛꤢ꤬ꤜꤣ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤬ꤗꤢ ꤬ꤠꤢ ꤭ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ꤔꤢ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤮ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 
ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤊꤜꤢꤪ꤭ ꤕꤢ꤭ ꤡꤢ ꤪꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭
ꤒꤥ ꤬ ꤚꤢ ꤪ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ ꤞꤤꤖꤢ ꤧ ꤒꤟꤥꤓꤛꤢꤜ꤬ꤣ ꤬ ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢꤘꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣꤡ꤬ꤢꤪ꤯ 
ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬  ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤚꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩꤔ꤬ꤌꤣ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤟꤢ ꤩ ꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ 
ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤧ  ꤘꤢꤨ꤬ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ ꤬ ꤔꤟꤤ 
ꤔꤛꤢꤡ꤬ꤢꤪ꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣ ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤕꤜꤢꤩ꤬ 
ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢ ꤧꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ꤬ꤒꤣꤡ꤬ꤣ꤬ꤡꤣ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ”ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤡꤟꤛꤢ ꤒꤥ꤬꤯     

William Lyon Phelps 

 
ꤒꤥ ꤭ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ,꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤊꤚ ꤝꤥ ꤭

ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤜꤟꤢ ꤭ꤪ꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬  ꤊꤢꤪ ꤬
ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢ ꤩ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ ꤭ ꤕꤟꤥ ꤢꤊ꤬ꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ ꤭
(꤅)ꤡꤣ꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤚꤛꤢ 
ꤕꤟꤥ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ 
 
(꤁(꤁(꤁(꤁))))    ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭           
꤁꤃꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬  ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬  
ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢ꤬  ꤩ ꤗꤢ ꤬ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩꤒꤢꤩ?꤭ 
ꤟꤣ (ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬ ꤈:꤁꤅)ꤔꤌꤣ,꤬ ꤚꤢꤪ (ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ ꤬
ꤊꤜꤥ꤭ꤔꤤ)꤯ 
 
(꤁) ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ ꤡꤢꤪꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤕꤜꤤ꤭ꤖꤟꤌꤣ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬  ꤙꤢꤩ ꤬ ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧꤔ꤭ꤟꤤ ꤙꤢ ꤧ

ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 
(꤂) ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤒꤢ꤬ꤏꤢꤦ꤭ꤞꤢꤧꤒꤢ꤬ꤔꤛꤢ,꤭ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤟꤢꤪ꤬ꤞꤢꤨ꤬ꤚꤟꤢꤪ꤬ꤞꤢ ꤧꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 
(꤃) ꤢ ꤬ꤋꤢ꤭ꤢꤨ꤬ꤜꤤ ꤭ꤒꤢ꤬ꤘꤣꤚ꤬ꤢ ꤪꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤒꤢ꤬ꤊꤜꤝꤥ꤯꤬ 
(꤄) ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬  ꤥ ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬  

ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤧ꤯                                                 
 
 
 
꤁꤄꤯ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨꤞ꤬ꤢꤚꤢ (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ ꤞꤢꤚꤢ)  ꤔꤢ 
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤞꤢꤚꤢ  ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ,꤬ ꤙꤤ ꤢ꤬  ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣꤑ꤬ꤢ ꤭ ꤕꤢ ꤩ ꤢ꤭ꤨ ꤔꤢ 



ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤢ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤤ ? 
(ꤔꤢ꤬ꤟꤤ꤬ꤗꤢꤧꤛꤣ ꤬꤈:꤈)  

………………………………………………………

………………………………………………………  
 
ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨ ꤢꤧꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤤꤟꤌꤣ꤭ ꤢꤨ ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 

ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤟꤥ꤭ꤊꤢꤨ꤭ ꤕꤝꤟꤥꤒ꤭ꤣꤖ꤬ꤟꤌꤣ ꤡꤢꤪ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ 
ꤘꤣ ꤢ꤬  ꤊꤚꤝꤥ ꤭ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤊꤟꤌꤣ,꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬  ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩꤔ꤭ꤌꤣ ꤬
ꤢ ꤬ꤥꤕ꤬ꤢ꤬ꤒꤤ꤮ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤊꤟꤢ ꤦꤒꤟꤥ꤭ꤔꤟꤤ ꤚꤛꤢ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ
ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢ ꤦ ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤟꤌꤣ꤭  ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢꤪ 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ,꤭ ꤚꤢ꤭ꤗꤢꤊꤛꤢ ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤗꤟꤢ ꤭
ꤘꤣ ꤞꤢꤚꤢ ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣꤗ꤬ꤟꤢ ꤭ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤏ꤭ꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤟꤛꤢ ꤬
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤌꤣ꤯꤬ 
 
꤁꤅꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨꤟꤢ ꤩꤔꤢ, ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤒꤥ꤭ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ (ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬ ꤁꤁:꤂꤈) 

……………………………………………………… 

……………………………………………………… 
 
 
    (꤂(꤂(꤂(꤂))))    ꤟꤣꤟꤣꤟꤣꤟꤣ    ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭       
꤁꤆꤯ ꤗꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ ꤭ꤚꤢꤪ ꤒꤥꤙ꤭ꤢꤧ ꤬ꤟꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢꤩ ꤭ꤒꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤚꤢ ꤭ꤓꤢꤩ ꤬
ꤢꤧ꤬ꤔꤤ꤯ (ꤘꤣ꤬ꤑꤢ ꤭꤁꤇:꤁꤈-꤂꤀) 

………………………………..………………….… 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
꤁꤇꤯ ꤚꤢ ꤭ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤜꤩꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ ꤁:꤃) ꤔꤌꤣ ꤬ ꤔꤢ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ꤭ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩꤗꤟꤢꤪꤜꤤ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ꤔꤤ꤯  



………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………  
 
 
*ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤊꤤ ꤬ ꤟꤣꤙꤢ ꤧ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤕ ꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢꤩ ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭, ꤟꤣ ꤢꤧ꤬ꤙꤤ  

ꤟꤤ꤬ꤖꤢꤨꤖꤛꤢ꤭ꤖꤢ ꤨꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢꤩ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ꤯꤬  
*ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤤ ꤬ꤟꤣ ꤕꤢ꤬ꤔꤟꤌꤣ ꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤒꤥ ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢ ꤪꤡꤢꤓꤛꤢ ꤬ꤟꤣ 

ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤊꤢꤨ  ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢ ꤪ ꤜꤤ꤬ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤯꤬ ꤒꤣ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ ꤚꤢ ꤪ ꤟꤣ ꤕꤚꤢꤧ 
ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤘꤢꤨ꤬ ꤔꤛꤢꤩ꤭ ꤗꤟꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤟꤣꤙꤢ ꤭ ꤟꤢ ꤪ ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ (꤁꤉)ꤕꤢ꤭ 
ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤟꤣꤓꤌꤣ ꤭ꤙꤢ ꤧꤟꤢ ꤪꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭  ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤙꤢ ꤬ꤜꤟꤢꤪ ꤭ꤟꤢꤕꤪꤢ꤯꤭  

 
 

ꤙꤤ ꤞꤢꤚꤢꤘꤢꤨ꤬ Dr.Harry Ironside ꤥ ꤬ ꤕꤢ ꤭ ꤕꤚꤢ ꤧ (꤁꤄) ꤔꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤢ ꤬
ꤟꤣꤓꤌꤣ ꤭ ꤜꤟꤢ ꤭ ꤪ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤜꤟꤢꤪꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤢ ꤬ ꤥ ꤬ ꤕꤢ꤬ꤒꤤ ꤊꤜꤢꤪ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤔꤢ꤬꤯ 
ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤢ ꤬ ꤥ ꤬ ꤟꤢ ꤪ ꤢ꤬ꤔꤢ꤬ (꤂꤁) ꤔꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤢ꤬  ꤟꤣ ꤓꤌꤣ ꤭ ꤜꤟꤢꤪ ꤭ ꤙꤢ ꤧ ꤟꤢꤪ 
ꤢ꤬ꤖꤟꤌꤣ(꤂꤁) ꤟꤢꤪ꤯ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤥ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤟꤣꤓꤌꤣ꤭ ꤢꤧꤜꤣ ꤊꤜꤢꤪ꤭ ꤡꤢꤪ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤔꤢ꤬ 
ꤡꤢꤪ꤯    
 
(꤃(꤃(꤃(꤃))))    ꤗꤛꤢꤕꤗꤛꤢꤕꤗꤛꤢꤕꤗꤛꤢꤕꤟꤟꤟꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭       
꤁꤈꤯ ꤘꤣ (ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤂:꤄) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤟꤢ ꤩꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ ꤭ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ ꤭
ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

…………………………………………………… 
꤁꤉꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤏꤢꤦꤔ꤭ꤌꤣ ꤬
ꤢ꤬ꤒꤥ ꤭ꤥ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (꤂-ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤞꤢꤩ ꤬꤂:꤁꤅) 

……………………………………………………… 

 
ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢ ꤡ ꤢꤐꤪꤟꤢ ꤭ ꤊꤜꤢꤪ ꤭

ꤔꤢ ꤟꤣꤒꤟꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤙꤤ ꤗꤛꤢ ꤓꤛꤢꤩ ꤬ ꤟꤢ ꤪ ꤍꤟꤥ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤟꤢꤧ ꤭ ꤔꤟꤤꤚꤢꤩ ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤦ꤭ꤗꤢꤦ꤭ ꤢ꤬ꤋ ꤢꤧ ꤭ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ ꤚꤢꤒ꤭ꤟꤢ ꤭ ꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ 



ꤜꤤ꤬ꤢꤨꤊꤢꤨ꤭꤯ ꤊꤤ ꤬ꤟꤣ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤕꤚꤢ ꤧꤖꤢꤔꤨꤌꤣꤟ꤬ꤢꤩꤗꤢ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤜꤟꤢꤪ ꤭ ꤡꤟꤛꤢ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢ ꤪ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤒꤥ꤬꤯ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭
ꤟꤢꤔꤩꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ,꤬ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤥ꤭ꤔꤟꤤ ꤚꤛꤢ 
ꤊꤜꤢꤪ꤯꤭  
ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤢ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤥ꤬ꤊꤟꤌꤣ 

ꤊꤛꤢ꤭ꤒꤥ꤬, ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤒꤟꤢꤕ꤭ꤜꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ꤭ꤙꤢ ꤧ ꤕꤟꤥ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 
(ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ)꤬ ꤜꤤ꤬ꤛꤢꤩ ꤭ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ 
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤕꤢ꤭꤯ ꤢꤛꤢꤡꤢ ꤦꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤜꤤ ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤓꤌꤣ ꤭
ꤒꤣ꤬ꤙꤢ ꤬ꤒꤟꤌꤣ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥ(꤁꤀) ꤔꤌꤣꤔ꤬ꤤ꤯ ꤜꤤ ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ (꤁꤀) ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ 
ꤘꤛꤢꤩꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤜꤟꤢ ꤩ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭
ꤔꤟꤤꤘꤢꤦ ꤬ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢꤊ꤬ꤛꤢ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤯꤬ 

 
(꤄(꤄(꤄(꤄))))    ꤟꤣꤟꤣꤟꤣꤟꤣ    ꤗꤛꤢꤋꤥꤙꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤋꤥꤙꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤋꤥꤙꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤋꤥꤙꤢꤧ ꤬   
꤂꤀꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢꤔ꤬ꤌꤣ ꤬ ꤢ ꤬ ꤞꤢꤧꤔꤢꤪ꤭ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 
ꤚꤢꤓ꤭ꤢꤩ ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ ꤭ꤛꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ ꤭
ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩꤗꤟꤢꤩꤜꤤ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤔꤤ꤮꤯ 

(꤁)ꤘꤣ꤬ꤑꤢ ꤭꤁꤁:꤁꤈ …………………………………… 

……………………………………………………  

(꤂)ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤇:꤃(ꤋ) …………………………… 

……………………………………………………  
 
꤂꤁꤯ ꤘꤣ (ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤄:꤄, ꤇, ꤁꤀) ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬- 
 (꤁) ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨ ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤕꤟꤢꤩꤊꤛꤢ ꤭ ꤋꤤꤔ꤭ꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢꤋꤢꤨꤊ꤬ꤜꤢ ꤪ

ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤘꤟꤌꤣ ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤞꤌ ꤣ꤭ꤖꤟꤌꤣ꤯ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬  ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢ ꤩ

ꤊꤛꤢ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭……………………………………………

………………………………………………………  
 



(꤂) ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤗꤛꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧꤛ꤬ꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨꤗꤟꤢꤩ꤬ꤙꤛꤢꤙꤢꤦ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤕꤢꤕꤩꤟꤢꤧ ꤬
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣꤡ꤬ꤣ꤬ꤔꤤ, ꤚꤢꤪ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤬ꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤔꤟꤢꤧ ꤬
ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢ ꤩꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… 

……………………………………………………… 
꤂꤂꤯ ꤘꤣ (ꤊꤢ꤬ꤜꤢꤪꤎ꤬ꤢ ꤧ꤃:꤁꤆) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬- “ꤔꤢꤪ ꤭ꤥ꤬ꤊꤜꤟꤢꤪꤏ꤬ꤢꤪꤗꤢ ꤬ꤜꤣꤙꤢ꤭ 
ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤘꤢꤦ ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤞꤤ꤭ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤔꤤ꤮”  ꤢ ꤬ꤟꤢ ꤩ
ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤟꤢ ꤩꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 
..................................................................................................................
.................................................................................................................. 
꤂꤃꤯ ꤚꤢꤓ꤭ꤢꤩ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ (ꤜꤤ ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤄꤀:꤈) ꤔꤌꤣ ꤬ꤔꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ꤭ 
ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ ꤬ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤟꤢ ꤩꤕꤝꤟꤥ꤭ꤚꤥ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤔꤤ꤯ 

………………………………………………………

……………………………………………………… “ꤙꤤ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ 
ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤜꤣ ꤊꤜꤢꤪ ꤭ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤣꤙꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤋꤥ 
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣ,꤬ ꤢ ꤬ꤥ꤬ꤕꤢ ꤭ꤒꤥ꤬ꤟꤢꤪ꤯ ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤣ ꤟꤣꤙꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤋꤥ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭
ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ ꤬ꤙꤝꤤꤒꤢ꤬꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤥ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤡꤢꤪ꤯”   
 
ꤙꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢ ꤪꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤚꤢ ꤪꤔꤟꤢꤧ꤬ꤥꤊ꤬ꤟꤌꤣꤊꤛꤢ ꤭ꤟꤢ ꤪ

ꤒꤣ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢ ꤩꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤮ ꤗꤢ ꤬ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤥ꤭ꤗꤢꤔꤟꤤ ꤏꤢꤜꤟꤢ ꤩꤙꤢ꤮ 
ꤛꤢꤩ꤭ꤊꤥ꤭ꤜꤢꤩ-꤬ 
- ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤟꤌꤣ ꤭(꤅%) 
-ꤟꤣ (꤁꤅%) 
-ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭(꤃꤅%) 
-ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤤ ꤬ꤟꤣꤙꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤋꤥ ꤢꤧ ꤬ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤥ꤭ꤔꤟꤤ ꤡꤟꤛꤢ 

꤁꤀꤀% ꤕꤢ꤭꤯ 
 
 
 
(꤅(꤅(꤅(꤅))))    ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬   ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬   



ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤚꤢ ꤪ ꤘꤛꤢꤒꤟꤥ꤭ꤗꤢꤔꤟꤤ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ (꤅)ꤡꤣ꤬ ꤔꤢ  ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢ꤬ꤔꤢꤪ꤭ 
ꤑꤟꤢ꤭ꤗꤢꤩꤔ꤭ꤌꤣ꤯꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤤ ꤬ꤕꤟꤢꤦꤗꤢ ꤬ꤕꤚꤢ ꤧꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤊꤢ꤬ꤔꤢꤪ ꤭ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤩ ꤭
ꤕꤚꤢ ꤧ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢ ꤪ ꤔꤛꤢꤩ꤭ꤗꤢꤩ ꤭ ꤕꤚꤢ ꤧ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭  ꤐꤢꤨ꤭ꤑꤢꤩ꤮ ꤕꤚꤢꤧ꤯ 
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤤ ꤬ꤕꤟꤢꤦꤗꤢ ꤬ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤔꤢꤪ꤭ ꤞꤌꤣꤗ꤭ꤢꤩ,꤭ ꤜꤝꤟꤤ꤭ꤗꤢꤩ ꤭ꤒꤢꤦ꤮ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤟꤢꤦꤗꤢ꤬ 
ꤒꤢ꤬ꤊꤜꤌꤣ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤚꤢꤧ꤯  
ꤘꤣꤞꤢꤨ꤬ꤘꤣꤞꤢ ꤧ ꤒꤣꤊ꤬ꤛꤢꤩ꤭꤮ ꤗꤢ꤬ ꤖꤢꤨ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤟꤢꤪꤟꤢꤪ꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤒꤣꤕ꤬ꤚꤟꤢꤧꤕ꤬ꤚꤟꤢꤧ ꤬

ꤊꤤ ꤬ ꤟꤣꤙꤢ꤬ ꤗꤧꤛꤢꤋꤥ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭, ꤢ꤬  ꤊꤤ ꤬ ꤟꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭, ꤢ꤬  ꤊꤤ ꤬ ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤢ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤬꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤬ꤢ ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤚꤛꤢ꤮ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤕꤢ꤯꤭ 
ꤓꤌꤣꤒ꤭ꤥ ꤬ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤜꤣ ꤡꤢ ꤪꤘꤣ ꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭
ꤕꤢ꤯꤭ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤕꤟꤢꤦꤊꤚꤟꤢ ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ,꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤟꤢ ꤦ ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤔꤢꤪ꤭ ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭꤭ ꤮ 
ꤒꤣꤗ꤬ꤢꤩ ꤭ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤕꤟꤢꤦꤤ꤭ꤡꤢꤦ ꤭ ꤔꤟꤤ ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤔꤢꤪ꤭ꤗꤟꤌꤣꤘꤢꤨ꤬ ꤒꤢꤦ ꤮ ꤚꤢꤪ 
ꤢꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤚꤛꤢꤊꤜꤢꤪ꤭꤯ ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤟꤢ ꤪ ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢ ꤦ
ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤚꤛꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤔꤟꤤꤟꤌꤣ ꤭
ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬, ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤟꤣ ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭
ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤟꤣꤙꤢ꤬ ꤗꤧꤛꤢꤋꤥ ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ,꤬ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤢꤧ ꤬
ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤋꤛꤢꤩꤞ꤭ꤛꤢ ꤢꤧ ꤬ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ꤯ 
 
ꤜꤟꤢꤩꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤬ꤩꤚꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ (꤅)ꤡꤣ꤬                          

 



꤂꤄꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢꤔ꤬ꤟꤌꤣꤜ꤬ꤟꤛꤢ ꤬ꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤜꤟꤢ ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁)ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤁:꤂-꤃ …………………………… 

…………………………………………………     

(꤂)ꤛꤥ꤬ꤏꤛꤢ ꤨ꤁:꤈  ………………………………… 

…………………………………………………    
 
ꤜꤤ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤘꤢꤨ꤬ ( ꤁) ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤢ ꤬ ꤚꤛꤢ ꤜꤢ ꤭ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬  

ꤜꤟꤢꤩꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤢꤧ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤡꤢꤪꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤔꤢ 
ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤡꤢꤪꤊꤢ꤬ꤛꤢꤒ꤭ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤥ ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢ꤬  ꤩ ꤗꤢ꤬, ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢ꤬ꤓꤢꤪ꤬ꤥ꤬ꤔꤛꤢ꤭ , 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤊꤜꤟꤢꤪ꤬ꤏꤢꤪꤗꤢ ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧꤓ꤬ꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ ꤏꤛꤢꤩ꤮ ꤢ꤬ꤔꤥ ꤬ ꤕꤢ ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤢ꤬ꤋꤥꤜꤢꤨ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ,꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤗꤛꤢ ꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤯꤬ 
 
꤂꤅꤯ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ (ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬ ꤆:꤄꤅) ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣꤗ꤬ꤟꤢ ꤭ ꤔꤤ꤯ ꤔꤟꤢꤧ ꤬
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬, ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ꤥ ꤬
ꤏꤢꤜꤟꤢ ꤩ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧꤟ꤬ꤢꤩꤏꤛꤣ,꤭ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤓ꤬ꤢꤪ꤬ꤥ꤬ꤔꤛꤢ ꤭
ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤟꤟꤢꤧ?꤭ ꤢ ꤬ꤊꤤ ꤬ꤥ ꤬ꤟꤢꤩꤚꤢ ꤪꤢ꤬ꤥ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ ꤢꤧ꤬ꤔꤤ?  

………………………………………………………

………………………………………………………

…………………………………..………………… 
꤂꤆꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬
ꤢꤛꤢꤡꤢꤦꤢꤛꤢꤚꤢꤩ,꤬  ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤢ ꤬ ꤜꤥ꤬ꤕꤢ ꤭ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ (ꤜꤤ ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ꤬ 
꤁꤁꤉:꤁꤈, ꤇꤃, ꤁꤂꤅) 

………………………………………………………

……………………………………………………… 

 



ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤟꤢꤔꤩꤌꤣꤗ꤬ꤢ,꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦ  ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤕꤜꤥ ꤭
ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤚꤛꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤙꤢꤧ꤬ 
ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ,꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤒꤥ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣ꤬, ꤊꤟꤢ ꤦꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤚꤛꤢ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭
ꤚꤢꤪ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤩ ꤬ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬
ꤔꤢ “ꤖꤢ ꤨꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤥ ꤬ꤔꤌꤣ ꤬ꤠꤢ ꤭ꤓꤢꤨ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤕꤜꤢꤩ ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ 
ꤠꤢ꤭ꤞꤢꤧꤕꤟꤢꤪ ꤬ ꤚꤢꤪ ꤠꤢ꤭ꤊꤚ ꤝꤥ ꤭ ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ ꤖꤢꤔꤨꤌꤣꤕ꤬ꤢ”꤭  ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ꤯꤬ 
ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤚꤢꤪ ꤒꤢ꤬ꤔ ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤌꤣꤔ꤬ꤤ꤯ 
ꤙꤤ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤢ꤬  ꤊꤤ ꤬ ꤕꤜꤥ꤭ꤚꤛꤢ ꤘꤣ 

ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭  ꤔꤟꤤꤘꤢꤦ ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢ ꤩꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤧ  
ꤛꤢꤩ ꤭(꤂) ꤡꤣꤔ꤬ꤤ꤯ 
(꤁) ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤛꤢꤩ ꤭ꤒꤣꤗ꤬ꤟꤢ ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭ꤗꤢ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤒꤢꤩ?꤭  
(꤂) ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤛꤢꤩ ꤭ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤊꤤ ꤬ ꤟꤢꤩꤖꤢꤨꤛꤢꤩ꤭ ꤟꤢꤩꤚꤢ ꤪ ꤠꤢ ꤭ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ 

ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥ ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 
 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ ꤭   ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ ꤬   ꤛꤢꤩ꤭ꤛꤢꤩ꤭ꤛꤢꤩ꤭ꤛꤢꤩ ꤭   ꤔꤛꤢꤩ꤭ꤊꤟꤔꤛꤢꤩ꤭ꤊꤟꤔꤛꤢꤩ꤭ꤊꤟꤔꤛꤢꤩ꤭ꤊꤟꤌꤌꤌꤌꤣ꤬ꤣꤣ꤬꤬ꤣ꤬    ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ꤟꤢꤩꤗꤢ-꤬---    
-ꤙꤤ ꤔꤟꤤꤟꤌꤣ꤭ ꤢꤨ꤭  ꤟꤢꤩꤏꤥ ꤬ ꤘꤣ꤬ꤑꤢ ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜ ꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ ꤬

ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ,꤬  
-ꤙꤤ ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩꤗꤟꤢꤪꤜꤤ꤭ ꤚꤢꤪ ꤟꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢ꤬ ꤧ,  
-ꤙꤤ ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤚꤢꤪ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ 

ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬,  
-ꤙꤤ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤟꤣ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤟꤣꤙꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤋꤥ ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢ ꤪ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ 

ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ,꤬ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ ꤬ꤢꤧ ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤔꤟꤤ꤯  
 
꤂꤇꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤗꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤥ ꤬ ꤘꤣ (ꤖꤤꤜꤤ꤬ꤕꤤ꤬ ꤄:꤈) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ,꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤞꤢꤧꤔꤢꤪ꤭ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… 
(꤁) ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤚꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤗꤟꤢ,꤭ ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤟꤢ ꤩꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭ꤔꤌꤣꤔ꤬ꤤ꤯  
(꤂) “ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤊꤤ ꤬ ꤟꤢꤖꤩꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤠꤢ꤭  ꤒꤥꤙ꤭ꤢꤧ ꤬

ꤊꤚꤝꤥꤥ꤭ꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭”  ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤔꤟꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢ ꤩ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ ꤬
ꤚꤢꤪ ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ ꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤤ꤯  



………………………………………………………

……………………………………………………… 
ꤢ ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤤ꤬ 

ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤚꤛꤢ ꤕꤟꤥ ꤟꤢꤩꤚꤢ ꤪ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬
ꤕꤜꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ꤭ꤕꤟꤥ (ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ ꤬  ꤁꤁꤉:꤂꤃,꤂꤄, ꤅꤉, ꤆꤀, ꤉꤇-꤁꤀꤀) 
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤤ꤯ 
ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤢ ꤧ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤢ꤬ꤗꤢꤦ꤭ (꤁꤆꤈)꤯ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ ꤬ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤏꤢꤜꤟꤢꤩ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤟꤢꤧ?꤭ ꤊꤤ꤬ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤓꤢꤨ꤬ꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤟꤢꤪ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤥ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤛꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤧ꤭ 
ꤟꤟꤢꤧ?꤭  
ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤜꤟꤢꤞꤩꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤚꤛꤢ ꤕꤟꤥ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ,꤭ ꤜꤤ꤬ꤙꤢ꤬ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤣ꤬ꤙꤢ ꤬ꤊꤟꤢ ꤦꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤢ꤯꤭ ꤙꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤜꤣꤙꤢ꤭ 
ꤟꤢ ꤪ ꤜꤤ꤬ꤙꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬, ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤘꤣ  
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤩꤗꤢ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤔꤤ꤯ 
 

ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ ꤭   ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ ꤩ   ꤘꤣ ꤘꤣ ꤘꤣ ꤘꤣ 
ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤢꤧ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤢꤧ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤢꤧ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤢꤧ ꤔꤢ 
ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤢꤧ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤢꤧ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤢꤧ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤢꤧ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭   

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤩꤗꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤩꤗꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤩꤗꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤩꤗꤢ    ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤔꤢ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ ꤬ꤩ ꤬ ꤬ ꤬    

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤜꤟꤢ ꤭ꤢ ꤬ꤍꤟꤥ  

  

ꤟꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ 
ꤢ꤬ꤍꤟꤥ 

  

ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ 
ꤢ꤬ꤍꤟꤥ 

  

ꤟꤣꤙꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤋꤥ  
 

 

 “ꤏꤛꤣꤋꤢꤧ ꤭ ꤕꤟꤛꤢꤏꤢꤧ ꤭ ꤜꤢ ꤭ ꤟꤢ ꤪ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢꤛꤢꤩ ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪꤙꤢ꤮ ꤒꤢꤩ,꤭ ꤢ꤬ꤍꤟꤢꤨ꤬ꤘꤢꤨꤕ꤬ꤚꤟꤤ꤬ꤘꤢꤨ ꤬ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪ
ꤙꤢ꤮ ꤒꤢꤩꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ ꤠꤢ ꤭ ꤜꤥ꤬ꤟꤢꤜꤩꤟꤌꤣ ꤭ ꤜꤢ ꤭ ꤕꤢ ꤭ ꤔꤢ ꤞꤤ꤭  ꤒꤥ ꤬ ꤟꤢ ꤪ ꤊꤥ꤭ꤜꤢꤩ꤯꤬ 
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤢꤪ ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤨ ꤭ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤛꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬, ꤙꤤ ꤢ꤬ 
ꤘꤛꤢ꤬ꤒꤟꤢ ꤭ꤟꤢ ꤪꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤔꤢ ꤢ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤟꤢ ꤪꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤣꤡ꤬ꤣ꤬ꤡꤣ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ 



ꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤕꤢ ꤭ꤖꤢ ꤨꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ꤊꤛꤢ ꤭ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤥ ꤬
ꤟꤢ꤯ꤪ ꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤕꤚꤢ ꤧꤖꤢꤨ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ꤒꤟꤢꤧꤒ꤬ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯”  

                                                 John Wanamaker 
 
 
ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ꤖꤛꤢꤩꤊꤟꤢ ꤬ ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ ꤜꤤ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ(꤄) ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ “ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 

ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢ꤬ꤓꤢꤪ꤬ ꤥ꤬ꤔꤛꤢ꤭ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢ꤬ꤓꤢꤪ꤬ ꤥ꤬ꤔꤛꤢ꤭ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢ꤬ꤓꤢꤪ꤬ ꤥ꤬ꤔꤛꤢ꤭ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢ꤬ꤓꤢꤪ꤬ ꤥ꤬ꤔꤛꤢ”꤭  ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤔꤤ꤯ 
 

    
    
    
    
    

    
    
    
    

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤞꤛꤥꤞꤛꤥꤞꤛꤥ    (꤄)(꤄)(꤄)(꤄)    
    

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤡꤢꤪꤙꤢ꤭ꤧ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤟꤛꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ  
  “ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤢꤨꤏꤢ ꤘꤤꤘꤢꤪꤘꤤꤘꤛꤢ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤔꤢꤪ ꤭ꤡꤢꤙꤪꤢꤧ ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬꤯ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭  ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤊꤢꤩ ꤬ꤚꤢ ꤪꤢ ꤬ꤠꤟꤢꤒꤧꤢ꤬ꤖꤢ꤭ ꤊꤛꤢ ꤭ꤕꤢꤩ 
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧꤏ꤬ꤢꤧ ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤢꤨꤏꤢ ꤘꤤꤘꤢꤪꤘꤤꤘꤛꤢ꤭ 
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯”  

Philipp Melanchthon 
 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤟꤟꤟꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢꤔ꤬ꤟꤔꤟꤔꤟꤔꤟꤌꤣ꤬ꤌꤣ꤬ꤌꤣ꤬ꤌꤣꤜ꤬ꤜꤜꤜꤟꤟꤟꤟꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬ꤛꤢ꤬    ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧꤗ꤬ꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤍꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤍꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤍꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤍꤟꤥ    ꤘꤣ ꤘꤣ ꤘꤣ ꤘꤣ 
ꤒꤒꤒꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤟꤢꤧ꤬ꤊꤟꤢꤧ꤬ꤊꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤝꤝꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭   ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭    ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬   
 
꤁꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢꤔ꤬ꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤩꤥ꤬ꤒꤢ꤬ꤘꤝꤥ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭  
ꤢ꤬ꤔꤢꤪ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ (ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤆꤂:꤈)  

……………………………………………………… 
 



꤂꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧꤊ꤬ꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤟꤛꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤟꤛꤢ꤭  
ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤩ ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤁꤀:꤂꤂) 
(ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤤ꤯) 
(꤁) ꤟꤛꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ ꤭ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤤ꤬ꤏꤢꤩ꤭꤯ 
(꤂) ꤟꤛꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ ꤭ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤊꤚꤟꤢꤦ,꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤟꤢꤪ꤬ꤞꤢꤨ꤬ꤚꤟꤢꤪ꤬ꤞꤢ ꤧꤔꤢ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢ꤬ꤪ 

ꤘꤣ ꤢ꤬ꤕꤜꤤ꤭ ꤢ꤬ꤖꤟꤌꤣ꤯  
(꤃) ꤠꤢ ꤭ꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤪ ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤔꤢ ꤒꤣꤡ꤬ꤣ꤬꤮ ꤒꤥ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ 

ꤚꤢ ꤪꤙꤢꤧ ꤬ꤟꤛꤢꤔ꤭ꤟꤌꤣ꤯꤭ 
   (꤄) ꤞꤛꤢ꤮ ꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢ ꤦꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤞꤢ ꤦꤒꤥ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤟꤛꤢꤔ꤭ꤟꤌꤣ ꤭ꤔꤢ  
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤟꤢꤪ꤬ꤞꤢꤨꤚ꤬ꤟꤢꤪ꤬ꤞꤢꤧ꤯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
꤃꤯ ꤙꤤ (ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬ ꤁꤁:꤉) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤊꤛꤢ ꤭
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤔꤢ ꤍꤟꤥ ꤞꤌꤣ꤭ꤗꤢꤦ꤭꤯ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ ꤢ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ 
ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤬ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭  
 
ꤒꤟꤢꤧꤞ꤬ꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤢ ꤬                            ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ ꤬                    

………………       ……………………………… 

………………       ..………………………….…  

………………        ……….……………………        
 
꤄꤯ ꤘꤣ (ꤖꤤꤜꤤ꤬ꤕꤤ꤬ ꤄:꤆,꤇)ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ,꤬  
(꤁) ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤥ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

…………………………………………………… 



(꤂) ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭        

…………………………………………………… 
(꤃) ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢꤔ꤬ꤟꤌꤣꤜ꤬ꤟꤛꤢ ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤤꤒ꤭ꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………  
꤅꤯ ꤘꤣ (ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤅꤀:꤁꤅) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ ꤭
ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… 
ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤔꤟꤌꤣ꤬ꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… 
 
  “ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭ ꤗꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤕꤜꤥ꤭ꤢ꤬ꤕꤜꤢ,ꤦ ꤢꤙ꤬ꤢꤕꤜꤤꤞ꤭ꤤꤚꤤ ꤡꤢ ꤪꤕꤢ꤯꤭ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢ ꤪꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤊꤢꤩ ꤬ꤚꤢꤪ 
ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤡꤢꤪꤙꤢ꤭  ꤧ ꤊꤢ꤬ꤘꤢꤊꤢ꤬ꤘꤥ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤤ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤛꤢ  ꤕꤚꤢ ꤧ ꤗꤢ ꤬ ꤢ ꤬ ꤥ ꤬
ꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢ꤯ ꤙꤤ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ 
ꤡꤛꤣꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤘꤢꤨ ꤬ ꤕꤚꤢ ꤧ ꤢꤨ ꤭ ꤚꤢꤪ ꤙꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤜꤟꤛꤢ꤬  ꤔꤟꤤꤘꤛꤢꤩꤒꤢꤧ ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩ 
ꤗꤟꤢ꤯ꤩ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤞꤢꤪꤗꤥ꤭  ꤊꤢ꤬ꤘꤢ꤭ ꤔꤢ ꤞꤢꤪ ꤓꤤꤓ꤬ꤢꤧ ꤭ ꤒꤢꤦ꤮ ꤚꤢ ꤪ ꤢ꤬ꤗꤥ꤭ꤐꤢꤨ꤭ꤊꤜꤢꤪ꤭ 
ꤗꤟꤢ ꤔꤟꤢ ꤒꤥ꤬꤯ 

-William Gurnall 
 
꤆꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬, ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ ꤭
ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤥ ꤬(꤂)ꤡꤣ꤬꤯ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤄:꤁꤃) …………………………………… 

(꤂) (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤆:꤂꤄)  …………………………………… 
         
ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤢꤧꤕꤟꤥ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡ ꤝꤟꤥ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ 
ꤗꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ ꤞꤛꤥ ꤜꤤ꤬ꤢꤨ (꤂) “ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤨ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ”꤭  ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬꤬꤯  
 
꤇꤯ ꤚꤢꤓ꤭ꤢꤩ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ (꤁-ꤞꤢꤩ꤬ꤎꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤔꤤ ꤅:꤁꤆-꤁꤈) ꤔꤌꤣ ꤬ꤔꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢ ꤩ
ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩ ꤗꤟꤢꤪꤜꤤ꤭ ꤔꤌꤣꤔ꤬ꤤ꤯ 



………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………..…………………… 
 
꤈꤯ ꤘꤣ (ꤡꤛꤣ꤬ꤚꤢ꤬ꤗꤤꤛꤣ ꤬ ꤃꤃:꤃) ꤔꤢ (ꤢꤩꤖꤢꤎꤩꤢꤨ ꤬ ꤃:꤂꤀) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤢ ꤬
ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ ꤬ꤊꤝꤤ ꤭ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤟꤢꤩꤚꤢ-ꤪ (ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤢ 
ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤔꤤ)꤯ 
(꤁) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ ꤬ꤊꤤ ꤬ꤒꤥ ꤭ꤔꤢ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤟꤢꤩꤚꤢ ꤪ

ꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤏꤢꤦ ꤬ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤕꤢ꤯꤭  
(꤂) ꤢ ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤢ,꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤢ ꤬ ꤘꤛꤢꤢꤩ ꤧ ꤜꤣꤊꤜꤢꤪ ꤭ ꤡꤢ ꤪ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬  

ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤡꤢꤕꤪꤢ꤯꤭ 
(꤃) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤤ ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤔꤢ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤊꤝꤤꤡ꤭ꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭

ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤛꤥ ꤬ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ ꤘꤛꤢ ꤩꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤕꤢ꤯꤭ 
                                   “ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤟꤛꤢ ꤭ ꤟꤢ ꤪ ꤘꤣ ꤋ ꤝꤤꤘꤢꤨ ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤟꤛꤢ ꤭ ꤟꤢ ꤪ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭꤬ꤩ 
ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤟꤛꤢ ꤭ ꤊꤝꤤꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ ꤡꤢ ꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤜꤣ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤡꤢꤪ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ , 
ꤡꤢꤪꤗꤢꤚ꤬ꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩꤙ꤬ꤝꤤꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤘꤢꤨ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤓꤢꤨ ꤭
ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤜꤣ ꤊꤜꤢꤪ꤭ꤡꤢꤪ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕ ꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣꤡ꤬ꤣ ꤬ꤡꤢ꤯ꤪ ꤖꤢꤔꤨꤌꤣꤢ꤬꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤢ꤬ꤓꤌꤣ꤬ꤢꤑ꤬ꤢ ꤩ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪ
ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤔꤟꤢ ꤒꤣꤡ꤬ꤣ꤬꤮ ”ꤒꤥ꤬꤯                                                              

John Newton 
 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬    ꤘꤣ ꤘꤣ ꤘꤣ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤜꤥꤥꤥꤥ ꤬ ꤬ ꤬ ꤬    ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤝꤝꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭   ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭   ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬   
꤉꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤊꤟꤢ ꤦꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ ꤒꤟꤢ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ,꤭ 
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤆:꤂꤄) 

……………………………………………………… 
꤁꤀꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤔꤢ ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ ꤭ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ ꤬ꤕꤢꤩ?꤭(ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤄:꤁꤃,꤁꤄) 

……………….……………………………………… 
 



ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤢ꤬ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤧꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤞꤝꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤘꤣ  ꤢ꤬ 
ꤏꤤꤕ꤭ꤜꤤ꤭ꤊꤛꤢ ꤭ ꤕꤢ ꤩ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤟꤛꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ ꤭ ꤘꤣ 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤗꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯ ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤏꤤꤕ꤭ꤜꤤ ꤭
ꤓꤌꤣꤟ꤭ꤢ ꤪ ꤕꤟꤢꤧꤒ꤬ꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤞꤝꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤟꤢꤪ꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤗꤟꤢꤟꤢ ꤪ
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤟꤤꤖ꤬ꤢꤨꤖꤛꤢ꤭ꤖꤢ ꤨ ꤟꤢ ꤪ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤟꤛꤢꤔ꤭ꤟꤌꤣ ꤭ ꤋꤢ꤭ꤦꤟꤢ ꤭
ꤙꤢꤦ ꤬ ꤟꤢ ꤪ ꤘꤣ ꤋꤝꤤꤘꤢꤨ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤛꤢꤓꤢꤧ ꤭ ꤓꤛꤢ꤬ꤜꤣ ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤟꤛꤢ ꤭ ꤟꤢꤪ꤯ (ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ 
꤁꤀:꤁꤉) 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤒꤟꤢ꤭ꤊꤛꤢ ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ ꤘꤣ 

ꤜꤟꤢꤩꤡꤢꤪꤙꤢꤧꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬
ꤙꤢꤧ ꤬ ꤊꤝꤤ ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ ꤘꤣ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬  ꤢ꤬ꤥ,꤬ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪꤕꤟꤢ꤬ꤧ ꤙꤢꤧ꤬ 
ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ꤬꤯  
 
꤁꤁꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ ꤭ꤙꤢꤩ꤬ꤞꤛꤢ ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ 
ꤖꤢꤨ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤔꤌꤣ꤯꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧꤊ꤬ꤝꤤꤡ꤭ꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ ꤟꤢꤩ 
ꤔꤢ “ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤡꤟꤢꤨ꤮ ꤘꤢꤦ ꤬ꤠꤢ꤭ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦꤗꤟꤢꤒꤥ ꤬ 
………………………………………………………

………………………………………………………

………………꤯”  (ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬ ꤂꤂:꤄꤂) 
꤁꤂꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤝꤤꤡ꤭ꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤢꤦ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ,꤭ 
ꤢ꤬ꤜꤥ ꤬ ꤕꤢ ꤭ ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚ ꤟꤌꤣ ꤬ ꤒꤣꤡ꤬ꤣ ꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? (ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤁꤁:꤆, 
ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤂꤁:꤂꤂) 

……………………..…………………………………

……………………………………………………… 
 
꤁꤃꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ “ꤖꤢ ꤨ ꤠꤢ꤭ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤊꤜꤛꤢ ꤮ ꤘꤛꤢꤔꤩꤛꤢ꤭ꤘꤢꤦ ꤬ ꤟꤢ ꤪ ꤠꤢ ꤭ ꤕꤢ,꤭”  ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤒꤦꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢ 
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ ꤬ꤡꤣ ꤬ ꤗꤢ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ ꤡꤟꤛꤢ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (꤁-ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤅:꤁꤄,꤁꤅) 
(ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤔꤤ)꤯ 
(꤁) ꤒꤟꤢꤧꤊ꤬ꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤊꤝꤤꤊ꤭ꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤟꤛꤢ꤭ꤑꤢꤩ ꤭ ꤘꤛꤢ ꤩ ꤢ꤬ꤧ 

ꤒꤣꤑ꤬ꤢꤩ꤭꤮ ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩ꤯ 
(꤂) ꤊꤝꤤ ꤭ꤖꤢ ꤨꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤯꤬  



(꤃) ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤕꤜꤤ꤭ꤢ꤬ꤖꤟꤌꤣ꤯  
 
꤁꤄꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤡꤟꤛꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ  “ꤖꤢ ꤨ
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤘꤛꤢ ꤩ ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭ ꤟꤢ ꤪ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤕꤢ,꤭”  
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢ ꤦꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣꤡ꤬ꤣ ꤬ꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤅:꤇)  
(ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣꤊ꤬ꤜꤥ ꤭ꤔꤤ)꤯ 
(꤁) ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤓꤢꤨꤓ꤭ꤢꤨ꤭꤯ 
(꤂) ꤙꤤ ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤒꤛꤢ꤬ꤟꤤꤒꤥ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤟꤣꤚꤟꤢ ꤩꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭꤯ 
(꤃) ꤥ ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤞꤪꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ ꤭ ꤜꤢꤨ ꤭ ꤘꤣ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ ꤭ ꤜꤢꤨ ꤭ ꤔꤢ 

ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ,꤬ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤙꤢꤩ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣ꤯꤬  
 “ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤛꤥ ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬, ꤠꤢ ꤭ ꤜꤥ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤢꤧ꤮ ꤜꤢ ꤭ ꤕꤢ ꤭
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜ ꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ, ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤢꤜꤧꤣ ꤕꤟꤥ ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ ꤕꤢ꤯꤭ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤊꤤ ꤬ ꤟꤣ ꤢ ꤧ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤜꤟꤢꤩꤊꤝꤤꤡ꤭ꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤘꤢ꤭꤮ ꤜꤢ ꤭  ꤩ ꤥ ꤬
ꤢꤓꤧꤛꤢ꤬ꤜꤣ ꤕꤟꤥꤕꤟꤥ ꤕꤢ꤯꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤟꤢꤧꤊ꤬ꤝꤤꤡ꤭ꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤔꤌꤣ,꤬ 
ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤘꤢꤨ꤬ ꤜꤣ ꤕꤟꤥꤕꤟꤥ ꤕꤢ꤯꤭”  

Andrew Murray 
 
 
 
꤁꤅꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣ,꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨꤢ ꤬ꤊꤟꤢ ꤦꤓꤛꤢꤒ꤬ꤟꤌꤣ ꤘꤣ 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤥ ꤬ꤒꤥ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ,꤭ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤘꤤꤘꤛꤢ ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤦ ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 
(ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤆꤆:꤁꤈) 

……………………………………………………… 
 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤓꤛꤢꤒ꤬ꤟꤌꤣ ꤘꤣ ꤡꤢꤗꤪꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ ꤬ ꤚꤢ ꤪ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ 

ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤛꤢ ꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭
ꤔꤟꤤꤢꤧꤜꤣ ꤕꤟꤥ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ “ꤜꤤ꤬ꤢꤨ(꤆) ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤒꤢꤚ꤬ꤛꤢꤩ”꤭  
ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤕꤢ꤯꤭ 
 
꤁꤆꤯ ꤗꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ ꤭ (꤉-꤁꤅) ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤚꤢꤪ 
ꤚꤢꤓ꤭ꤢꤩ ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ꤬ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭  ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤥꤘ꤬ꤢꤨ ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭
ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤤ꤯ ꤚꤢꤓ꤭ꤢꤩ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤬ꤕꤚꤢ ꤧꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤕꤚꤢꤧ꤯ 



(꤁)………………………………………………… 

(꤂)………………………………………………… 

(꤃)………………………………………………… 

(꤄)………………………………………………… 

(꤅)………………………………………………… 

(꤆)………………………………………………… 

 (꤇)………………………………………………… 
 “ꤞꤢ ꤧ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤙꤢꤧ꤭꤮ ꤢ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤟꤢ ꤪ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬
ꤟꤢꤪꤗꤢ ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤟꤢꤨ꤮ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣ꤯꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 
ꤡꤢꤪ꤯ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤤ ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤒꤥ ꤬ ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤕꤢꤗ꤭ꤢ ꤬ꤢ ꤬ꤓꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ꤬ ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤘꤣ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤟꤢꤩ꤬꤯ ꤙꤤ ꤢ꤬ꤏꤢꤨꤏꤢꤗꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ,꤬ ꤔꤟꤢꤧ ꤬
ꤒꤥꤙ꤭ꤢꤧ ꤬ ꤊꤝꤤꤡ꤭ꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤙꤢꤧ꤭꤯ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭ꤟꤢꤩꤚꤢ ꤪ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ ꤬ ꤊꤝꤤꤡ꤭ꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬
ꤢꤓ꤬ꤝꤟꤥꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤕꤢ꤯꤭”        

Charles H.Spurgeon 
 
ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬    ꤊꤊꤊꤊꤝꤝꤝꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭   ꤘꤣ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ꤘꤣ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ꤘꤣ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ꤘꤣ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ ꤭   ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤒꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤒꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤒꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤒꤢꤩ ꤭   
 
꤁꤇꤯ ꤘꤣ (ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤁꤀:꤁) ꤢ꤬ꤊꤢꤨꤔ꤭ꤌꤣ-꤬ 
(꤁) ꤋꤢꤨ꤭ꤕꤢꤪꤜꤢ ꤨꤊꤟꤢꤨꤊꤟꤛꤢ ꤭ꤕꤢ ꤩꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬  ꤊꤟꤌꤣ꤭ 

ꤟꤤ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩꤏ꤬ꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ ꤬ ꤒꤥ ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬  ꤚꤢꤓ꤭ꤢꤩ꤬ꤜꤟꤌꤣ ꤭

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ .……………………………………………… 

………………………………………………………  
(꤂) ꤢ ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤔꤌꤣ ꤬ꤚꤢ ꤪꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………      
(꤃) ꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤔꤌꤣꤢ꤬꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ ꤋꤢꤨ꤭ꤕꤢꤪꤜꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤐꤛꤢꤩ꤬ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ ꤥ ꤬
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 



……………………………………………………… 
꤁꤈꤯ ꤖꤢ ꤨ(꤁-ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤞꤢꤩ꤬ ꤂:꤁-꤄) ꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣ-꤬ 
(꤁) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤕꤢ ꤩꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭  ꤞꤌꤣ꤭ꤡꤣ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯ ꤚꤢ ꤪ

ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ ꤬ꤩ ꤒꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
(꤂) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤡꤛꤣꤙꤢꤧ ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤕꤢ ꤩꤘꤣ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤗꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ?꤭     

…………………………………………..……………     

……………………………………………………… 
꤁꤉꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤞꤢꤐꤧꤟꤢ ꤦꤔꤢꤪ ꤭ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤜꤣ꤮ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 
ꤒꤢꤩ?꤭ (ꤗꤢꤞꤢ ꤧ꤉:꤃꤇-꤃꤈)  

……………………………………………………… 
꤂꤀꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤕꤢ ꤩꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤘꤣ 
ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤏꤤ꤭ꤙꤢꤜ꤬ꤟꤢꤪ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) (ꤢꤩꤖꤢꤎꤩꤢꤨ ꤬꤆:꤁꤉,꤂꤀) ………………………………… 

……………………….……….…………………… 

(꤂) (꤂-ꤞꤢꤩꤎ꤬ꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤔꤤ ꤃:꤁,꤂)…………………………… 

………………………………………….…………… 
 
꤂꤁꤯ ꤖꤢ ꤨ(ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ ꤬꤆:꤁꤈-꤂꤀) ꤚꤢ꤭ꤥꤔ꤬ꤌꤣ-꤬ (ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ꤗꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ 
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤔꤤ)꤯ 
(꤁) ꤒꤣꤖ꤬ꤟꤌꤣꤒꤣꤋ꤬ꤛꤢ ꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤕꤢ ꤩ ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤘꤣ 

ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯ 
(꤂) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤢꤛꤢꤡꤢꤦꤢꤛꤢꤚꤢꤩ ꤬ꤚꤢꤪ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭꤯ 
(꤃) ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤝꤤꤡ꤭ꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ꤕꤣꤔꤟꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩ 

ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭꤯ 
(꤄) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤕꤢ ꤩꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨꤜꤟꤢꤪ꤮꤭ ꤕꤜꤤ ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯ 



(꤅) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤕꤢ ꤩ ꤕꤚꤢ ꤧ ꤒꤢꤦ꤮ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ ꤭
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜ ꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢꤍ꤬ꤟꤥ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤚꤢꤧ꤯ 
 
꤂꤂꤯ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤔꤟꤤꤘꤢꤦꤔ꤬ꤌꤣ ꤬ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭      

(꤁) (ꤡꤛꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤎꤣ꤬ ꤁:꤅) ………………….……………… 
……………………………………………………  
(꤂) (ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ ꤁꤁꤉:꤃꤄) 

…….…………….………… 
………………………………………………….. 

(꤃) (ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬꤁꤁꤉:꤁꤃꤃) …………………………… 
…………………………………………………… 
(꤄) (ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤂꤆:꤄꤁) ………………………………… 
……………………………………………………  
(꤅) (ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ ꤅꤁:꤂,꤁꤀) 

……………………………… 
……………………………………………………  
(꤆) (ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ ꤃꤇:꤅) 

………………………………… 
……………………………………………………  
(꤇) (ꤜꤤꤓ꤬ꤢꤨ꤬ꤞꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ ꤁꤉:꤁꤄) 

……………………………… 
…………………………………………………… 

꤂꤃꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤕꤢ ꤩ ꤕꤟꤥ  ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 
(ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤅:꤄꤄)     

………………………………………………………
………………………………………………………  
 
 ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤥ ꤬ꤔꤌꤣ ꤬ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤚꤢ꤭ꤗꤢꤚꤢ꤭ꤘꤛꤢ ꤭ꤏꤢꤜꤟꤢꤩ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬

ꤟꤟꤢꤧ?꤭ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬  ꤊꤟꤢꤦ ꤒꤟꤥ꤭ꤗꤢ ꤔꤟꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤢ꤬ꤑꤢꤩ,꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢ꤭ꤗꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨꤔ꤬ꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ 



ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤜꤟꤢꤩꤚꤢ꤭ꤗꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤜꤤ꤬ꤢ ꤨ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ,꤬ ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬
ꤚꤢꤔ꤭ꤟꤌꤣ ꤭ꤊꤚꤛꤢ꤮ ꤔꤢ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ ꤭ꤟꤢꤩꤚꤢ ꤪ- 
-ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤟꤤ꤬ꤖꤢꤨꤖꤛꤢ꤭ꤖꤢ ꤨꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 
-ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤋꤥ꤭ꤙꤢꤪꤞꤛꤥ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤋꤥ꤭ꤙꤢꤪꤞ ꤛꤥ ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤑꤟꤢ 

ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤟꤤ ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨꤒꤥ ꤬ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 
-ꤞꤢꤚꤢ ꤘꤣ ꤢ꤬  ꤡꤛꤣ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤊꤚꤟꤢꤦ꤭ꤗꤤ꤬ꤜꤢ ꤬ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬

ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬  ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 
-ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤥꤘ꤬ꤢꤨ ꤬ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 

 “ꤙꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭
ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤒ꤭ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤤ꤯ ꤢ ꤬ꤊꤟꤢꤦ ꤘꤛꤢ ꤩꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤖꤢ ꤨꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ 
ꤔꤌꤣꤕ꤬ꤢ꤯꤭”  
 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢꤙꤢꤦ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢꤙꤢꤦ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢꤙꤢꤦ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤛꤢꤙꤢꤦ ꤭   ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤝꤝꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭   ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭
꤂꤄꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ,꤭ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩꤔ꤭ꤌꤣ,꤬ 
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤤ꤬ ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢ ꤪ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ (ꤗꤢꤞꤢꤧ 
꤆:꤉-꤁꤃) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤟꤢ꤯ꤪ ꤟꤣ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒ ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤋꤛꤢꤩ ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ 
ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤗꤟꤢ ꤭ꤚꤢꤪ ꤚꤢꤓ꤭ꤢꤩ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ ꤭ꤛꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤤ꤯ 
(꤁) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ?꤭ 

…………………………………………………… 
(꤂) ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤘꤛꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤐꤟꤢꤦꤑꤟꤢ, ꤡꤢꤪꤙꤢꤧꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ ꤭ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ ꤬ ꤕꤢ꤭ꤩ? 

……………………………………………………… 
(꤃) “ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤢ ꤦꤟꤛꤢ ꤭ꤤ꤬ꤏꤢꤓꤪꤛꤢ ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢꤦ ꤬ꤔꤟꤢꤧꤓ꤬ꤛꤢꤩ꤭ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤊꤟꤢ ꤩꤙꤤ꤮ 

ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤛꤢꤩ ꤭ꤔꤤ꤮”  ꤢ ꤬ꤟꤢ ꤩꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣꤗ꤬ꤢꤦ ꤭ꤗꤢ ꤬ꤢ ꤬ꤞꤢꤧꤟꤢ ꤩꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢ 
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭          

……………………………………………………… 
(꤄) ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤕꤣ ꤔꤟꤤꤜꤟꤢꤪ ꤭ꤕꤟꤢꤧꤒ꤬ꤟꤢꤧ꤬ꤥ ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬

ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤙꤤꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤣ ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………………
……………………………………………………… 
(꤅) ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤥ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ ꤭ꤊꤝꤤꤡ꤭ꤢꤪꤙꤢꤧꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬ 

ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤘꤛꤢꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 



………………………………………….……………
……………………………………………………… 
(꤆) ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤊꤛꤢ ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤥ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧ ꤭

ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤊꤟꤢ ꤦꤕꤜꤝꤥ꤭ꤊꤛꤢ ꤭ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤘꤣ 
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤣꤊ꤬ꤛꤢꤩ ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………………
……………………………………………………… 
(꤇)  ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤢ ꤦꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤛꤢ ꤭ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤔꤛꤢꤩꤡ꤭ꤣ ꤬

ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤯꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤔꤌꤣꤔ꤬ꤛꤢꤩ꤭ꤡꤣ ꤬ꤗꤢ꤬ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

………………………………………..………………
……………………………………………………… 
꤂꤅꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤛꤢꤩ꤭, ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤜꤣ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤙꤤꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ ꤭ꤒꤢꤩ꤭, ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢ ꤩ
ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ ꤢꤧ꤬ ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤘꤢ꤭ꤊꤢ꤭ꤨ 
ꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤤ꤯ 

………………………………………………………
………………………………………………………
………………………………………………………
………………………………………………………
………………………………………………………
………………………………………………………
……………………………………………………… 
 
 “ꤠꤢ ꤭ ꤋꤥ꤭ꤙꤢꤪꤞꤛꤥ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤐꤛꤢꤩ꤬ ꤔꤛ ꤢ꤬ꤡꤢ ꤪ ꤜꤢꤨ ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢ ꤪ ꤕꤟꤢꤧ ꤬
ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤔꤢ ꤪ ꤕꤢ ꤭ ꤜꤢꤨ ꤭ ꤒꤥ ꤬ ꤔꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤜꤢꤧ꤭ꤢ ꤧ ꤟꤢ ꤪ ꤢ ꤬ ꤥ ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬꤯ ꤙꤢꤧ꤬ꤒꤣ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 
ꤗꤛꤢ꤮ ꤠꤢ ꤭ꤡꤛꤣ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤓ꤬ꤛꤢ꤬ꤒꤟꤌꤣ ꤜꤢꤨ꤭꤯ ꤙꤤꤔꤌꤣꤋ꤬ꤢꤧ ꤭ꤠꤢ꤭ ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤡꤟꤛꤢ 
ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤣ ꤢꤧꤑ꤬ꤢꤩ ꤭ꤒꤣꤡ꤬ꤣ꤬꤮ ꤒꤥ꤬꤯ ꤢ꤬ ꤥ ꤬ꤕꤚꤢ ꤧꤒꤢ꤮ꤦ ꤠꤢ ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤕꤢ ꤩꤘꤣ 
ꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤕꤚꤢꤧ꤯ 
ꤙꤤꤔꤌꤣꤢ꤬꤬ꤋꤢꤧ ꤭ ꤠꤢ꤭ꤋꤥ꤭ꤙꤢꤪꤞꤛꤥ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤢ ꤬ ꤋꤛꤢꤙꤢꤧ꤬ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤐꤟꤢ ꤭ ꤒꤣ ꤬ꤡꤣ꤬ꤡꤣ ꤬ ꤗꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢ꤯ ꤢ꤬ 
ꤟꤢꤧ꤭ꤡꤟꤢꤧꤚꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢꤧ, ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤟꤢꤨꤙꤢꤧ꤬ꤊꤟꤛꤢ ꤭ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤟꤟꤢꤧ꤭ ꤮ ꤚꤢꤪ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤒꤥ꤬ꤒꤥ꤬꤯ 



ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤟꤢꤧ꤭ꤘꤛꤢꤩꤚꤢꤩ ꤬ ꤜꤢꤨ꤭ ꤥ꤬ꤕꤢ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤡꤛꤣꤒꤟꤌꤣ ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤪ ꤬ ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ꤭ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢ꤯ ꤊꤤ꤬ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤢ ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤙꤢꤩ꤭ꤖꤢ ꤧ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤢ ꤭ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤒꤥ꤬ 
ꤞꤤ꤭ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤥ ꤬ꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢ꤯ ꤖꤢꤔꤨꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤠꤢ ꤭ꤋꤥ ꤭ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ ꤜꤥ꤬ ꤙꤢꤧ ꤬ ꤔꤛꤢ ꤭ ꤠꤢ ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ ꤕꤢ ꤩ ꤘꤣ ꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ ꤕꤚꤢ,ꤧ ꤠꤢ ꤭
ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ꤚꤢ ꤪꤠꤢ ꤭ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤕꤢ ꤩꤘꤣ ”  ꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭꤯  
 
 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤꤞ꤬ꤛꤥꤞꤛꤥꤞꤛꤥꤞꤛꤥ    ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤑꤢꤩ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤑꤢꤩ꤭    ꤕꤟꤥꤕꤟꤥꤕꤟꤥꤕꤟꤥꤕꤢ꤭ꤕꤢ꤭ꤕꤢ꤭ꤕꤢꤒ꤭ꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤬   
    
ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ ꤨꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢ ꤪ ꤜꤤ꤬ꤢ ꤨ (꤃) ꤟꤢ ꤪ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬  ꤙꤢꤧ ꤬

ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨꤞ꤭ꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤕꤜꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ ꤭ ꤕꤟꤥ ꤜꤤ꤬ꤢ ꤨ “(꤄) ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢ꤬ꤓꤢꤪ꤬ꤥ꤬ꤔꤛꤢ”꤭  ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤕꤢ꤯꤭  
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ-꤬ 
* ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤛꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ꤘꤣ ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭꤯ 
* ꤔꤢꤪ ꤭ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭꤯ 
* ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤛꤢ ꤬ꤓꤢꤨꤓ꤭ꤛꤢ ꤬ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢ꤬꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭꤯ 
* ꤘꤢꤨꤓ꤬ꤛꤢꤕ꤬ꤚꤟꤢꤓꤧꤛꤢ ꤬ꤖꤢ ꤨꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢ ꤧꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬꤯  
* ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤚꤤ꤬꤯ 
 
 
 
 
 


